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για τετραγωνικά 
ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ

Βίλες πλήρωναν 
λιγότερο από 
γκαρσονιέρες

Σε διορθώσεις των τετραγω-
νικών μέτρων των ακινήτων 
των κατοίκων, προχωρά ο 
δήμος Ναυπλιέων. Στόχος να 
διορθωθούν λάθη σε ακίνητα 
που χρεώνονταν για ανταπο-
δοτικά τέλη μέσω των λογα-
ριασμών της ΔΕΗ, με μικρό-
τερα ή λάθος ποσά από αυτά 
που πρέπει να αναλογούν στο 
καθένα. Οι ειδοποιήσεις έρ-
χονται με τους λογαριασμούς 
του νερού (ΔΕΥΑΝ).
Εντωμεταξύ χθες συνεδρία-
σε το ΔΣ για αναπροσαρμογή 
των τελών και απαλλαγή των 
ευάλωτων ομάδων.

Σελ. 3

Ξεκίνησε 
η ανάπλαση 

στην Τσώκρη
Σελ 8

Χαμογελάστε στους πελάτες σας, 
από τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-
ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση. 
Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις 
σελίδες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5

Οι ακτές της Επιδαύρου 
μπορούν να φέρουν λεφτά
«Ο πολιτισμός και το περιβάλλον μπορούν να παράξουν 
διεύρυνση της οικονομίας». Με αυτό το σκεπτικό η παρα-
λιακή ζώνη της Επιδαύρου μπαίνει στο μικροσκόπιο, με 
σκοπό προστατευθεί από την διάβρωση, να αναδειχθούν 
τα ενάλια ή χερσαία αρχαιολογικά ευρήματα, να εξασφα-
λιστεί η ασφαλής καταφυγή αλιευτικών σκαφών.

Σελ. 3

«Εκστρατεία» καθηγητών, για οικο-
γένεια που ζει στην απόλυτη φτώ-
χεια
Στο δρόμο κινδυνεύουν να μείνουν δύο παιδιά που φοι-
τούν σε σχολεία του Ναυπλίου. Μετανάστες δεύτερης γε-
νιάς, έμελε να ξαναζήσουν τη φτώχεια των γονιών τους, 
που ήρθαν στην Ελλάδα αναζητώντας ένα καλύτερο αύ-
ριο…

Σελ. 4

Η άγρα πελατών πλήττει τα μαγαζιά
Την εξάλειψη του φαινομένου του κατευθυνόμενου 
εμπορίου και της άγρας πελατών ζητούν οι έμποροι που 
βλέπουν τους τουρίστες που φτάνουν στο Ναύπλιο και 
σε άλλες τουριστικές πόλεις να κατευθύνονται αλλού, με 
αποτέλεσμα να πλήττεται η ντόπια αγορά.

Σελ. 9
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Ζητούνται πελάτες
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Σε διορθώσεις των τετραγωνικών 
μέτρων των ακινήτων των κατοίκων 
εντός των  διοικητικών του ορίων, 
προχωρά με επείγουσες διαδικασίες 
ο δήμος Ναυπλιέων. Όπως έχει δια-
πιστωθεί υπάρχουν λάθη κυρίως σε 
παλαιά ακίνητα, με αποτέλεσμα να 
χρεώνονται μέχρι τώρα σε πολλές 
περιπτώσεις μέσω των λογαριασμών 
της ΔΕΗ, μικρότερα ποσά από αυτά 
που πρέπει να αναλογούν στον καθέ-
να για τα ανταποδοτικά τέλη. Σύμφω-
να με πληροφορίες, είναι τρανταχτές 
οι περιπτώσεις μεγάλων ακινήτων 
που πληρώνουν πολύ μικρότερα δη-
μοτικά τέλη από γκαρσονιέρες!
Το θέμα αυτό βέβαια με τις διορθώ-
σεις των τετραγωνικών μέτρων, όσο 
κι αν ξαφνιάζει πολλούς από τους ιδι-
οκτήτες ακινήτων στο δήμο Ναυπλιέ-
ων, θα έπρεπε να είχε διεκπεραιωθεί 
από καιρό,  αφού προβλέπεται από τη 
νομοθεσία.
Η ειδοποίηση με την υπογραφή του 
Αντιδημάρχου Γιώργου Καχριμάνη, 
μοιράστηκε ήδη στα χωριά του δή-
μου μέσω των λογαριασμών της ΔΕΥ-
ΑΝ. Με τον ίδιο τρόπο τις επόμενες 
ημέρες η ειδοποίηση θα φτάσει και 
στους ιδιοκτήτες ακινήτων στην πόλη 
του Ναυπλίου.
Η «επείγουσα ειδοποίηση- ενημέρω-
ση», όπως έχει χαρακτηριστεί, ανα-
φέρει:
«Προκειμένου ο Δήμος να επικαιρο-
ποιήσει τα στοιχεία του αρχείου των 
ακινήτων των κατοίκων (εμβαδόν, 
θέση, ιδιοκτήτη, κλπ) που βρίσκονται 
εντός των διοικητικών του ορίων, 

όπως  υποχρεούται από την κείμενη  
νομοθεσία, καλούνται οι ιδιοκτήτες 
να προσκομίσουν άμεσα στο Δήμο, 
στο Τμήμα Εσόδων (Γραφείο 7) πρό-
σφατο αντίγραφο του Ε9.
Αν δεν είναι δυνατή η προσέλευση 
στην υπηρεσία εσόδων του Δήμου, 
κυρίως για τους κατοίκους των Δημο-
τικών & Τοπικών Κοινοτήτων, παρέχε-
ται η δυνατότητα της ταχυδρομικής 
αποστολής του Ε9, στην ταχ. δ/νση 
Βασ. Κων/νου 34 ή εναλλακτικά η 
παράδοση αυτών στα κατά τόπους 
Κ.Ε.Π. 
Ενημερώνουμε ότι για τους κατοίκους 
που δεν θα προσκομίσουν το αντί-
γραφο αυτό, ο Δήμος δια των Υπηρε-
σιών του θα ελέγξει το εμβαδόν των 
εν λόγω ακινήτων, δηλαδή θα προβεί 
σε επαναμέτρηση των ακινήτων.
Προς διευκόλυνση της διαδικασίας, 
παρακαλούμε για την άμεση ανταπό-
κριση των κατοίκων του Δήμου».
Το γεγονός ότι κάποιοι δεν πληρώ-
νουν καθόλου ανταποδοτικά τέλη ή 
πληρώνουν μειωμένα σε σχέση με 
αυτά που υποχρεούνται βάση των τε-
τραγωνικών των ακινήτων τους, επι-
βαρύνει τους υπολοίπους που έχουν 
δηλώσει τα αληθινά τετραγωνικά μέ-
τρα για τις ιδιοκτησίες τους στο δήμο. 
Με δεδομένο μάλιστα ότι τα δημοτι-
κά τέλη είναι ανταποδοτικά, αυτό ση-
μαίνει ότι οι νόμιμοι αδικούνταν μέχρι 
τώρα και πλήρωναν περισσότερα. 
Αυτό πλέον αναμένεται να διορθωθεί 
όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία.
Μάλιστα, εφόσον επιβεβαιωθεί το σε-
νάριο ότι είναι πολλές οι περιπτώσεις 

αυτών που δεν πληρώνουν αυτά που 
τους αντιστοιχούν, μετά την επικαιρο-
ποίηση τα βάρη θα επιμεριστούν σε 
όλους δίκαια και οι σημερινοί νόμιμοι 
πιθανόν θα πληρώνουν λιγότερα.

Δημοτικά τέλη
Εντωμεταξύ χθες το βράδυ –είχε ήδη 
κλείσει η ύλη της εφημερίδας -, συ-
νεδρίαζε το δημοτικό συμβούλιο με 
θέμα την αναπροσαρμογή των δημο-
τικών τελών. 
Η εισήγηση ανέφερε αύξηση 10%. 
Σύμφωνα με υπολογισμούς η αύξηση 
είναι της τάξεως των 0,90 ευρώ μηνι-
αίως για 100 τετραγωνικά μέτρα. 
Παρόλα αυτά, τα δημοτικά τέλη πα-

ραμένουν μειωμένα σε σχέση με τα 
τέλη που πλήρωναν οι κάτοικοι του 
Ναυπλίου προ της μείωσης 20%, που 
είχε αποφασιστεί προ διετίας. Είναι 
γνωστό ότι σύμφωνα με τη νομοθε-
σία τα δημοτικά τέλη είναι ανταποδο-
τικά και ο προϋπολογισμός πρέπει να 
είναι ισοσκελισμένος. Η μείωση των 
εσόδων των δήμων τα τελευταία χρό-
νια είναι δραματική. Έτσι, παρά την 
παράλληλη μείωση των εξόδων του 
δήμου κατά το τρέχον έτος, η αύξηση 
των δημοτικών τελών είναι αναπό-
φευκτη.

Απαλλαγές
Πολλές όμως είναι οι απαλλαγές από 

τα δημοτικά τέλη στις ευάλωτες ομά-
δες πληθυσμού. Συγκεκριμένα απαλ-
λάσσονται και δεν πληρώνουν καθό-
λου δημοτικά τέλη καθαριότητας και 
φωτισμού οι παρακάτω κατηγορίες 
κατοίκων:
-Τρίτεκνοι με εισόδημα έως 30.000 
ευρώ (τέλη 0 ευρώ)
-Πολύτεκνοι με εισόδημα έως 40.000 
ευρώ, συν 10.000 για κάθε επιπλέον 
παιδί (τέλη 0 ευρώ)
-Ανάπηροι με ποσοστό αναπηρίας 
άνω του 80% (τέλη 0 ευρώ)
-Άποροι (τέλη 0 ευρώ)
-Νέοι επιχειρηματίες για το πρώτο 
έτος (τέλη 0 ευρώ)
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Προσπάθεια ανάδειξης αρχαιολογικού εναλίου και χερσαίου αποθέματος Αρχαίας Επιδαύρου

Οι ακτές μπορούν να φέρουν λεφτά
«Ο πολιτισμός και το περιβάλλον 
μπορούν να παράξουν διεύρυνση 
της οικονομίας». Με αυτό το σκεπτι-
κό η παραλιακή ζώνη της Επιδαύρου 
μπαίνει στο μικροσκόπιο, με σκοπό 
προστατευθεί η διάβρωση των 
ακτών, να αναδειχθούν τα ενάλια ή 
χερσαία αρχαιολογικά ευρήματα, να 
δημιουργηθούν συνθήκες αφαλούς 
καταφυγής των αλιευτικών σκαφών, 
αλλά και να τακτοποιηθεί παράλ-
ληλα σειρά άλλων θεμάτων, ώστε 
η περιοχή μακροπρόθεσμα να βγει 
κερδισμένη πολλαπλά (κοινωνική 
συνοχή, αύξηση της επισκεψιμότη-
τας κλπ).
Το δημοτικό συμβούλιο του δήμου 
Επιδαύρου με το παραπάνω σκεπτι-
κό αποφάσισε να κάνει την αρχή με 
την εκπόνηση μιας Μελέτης Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων και συνα-
φών υποστηρικτικών ενεργειών με 
θέμα την «Υφιστάμενη κατάσταση 
προστασία και ανάδειξη αρχαιολο-
γικού εναλίου και χερσαίου αποθέ-
ματος Αρχαίας Επιδαύρου».
Όπως αναφέρθηκε στο δημοτικό 
συμβούλιο εδώ και 40 χρόνια η 

Παλαιά Επίδαυρος είναι «εγκλωβι-
σμένη» από την επικρατούσα κατά-
σταση στην παράκτια και θαλάσσια 
ζώνη της. Από το 2013 είχε μεταξύ 
άλλων, διαπιστωθεί η αναγκαιότητα 
παροχής συμβουλευτικής υποστή-
ριξης για τον Φάκελο Διερεύνησης 
και απεμπλοκής του προβλήματος. 
Από τότε λοιπόν μεθοδεύονται 
ενέργειες προς επίλυση του προ-
βλήματος. Η διερεύνηση παλαιών 
στοιχείων όπως μελέτες, αλληλο-
γραφία, διαφοροποίηση ζητουμέ-
νων από τις συναρμόδιες υπηρεσίες 
«οδήγησε» τον σχεδιασμό κινήσεων 
σε μία ολοκληρωμένη και αιτιολο-
γημένη πρόταση. 
Από το 1970 μέχρι το 2010, ο δήμος 
προσπαθούσε να επιλύσει το θέμα, 
όχι με βάση την προστασία και ανά-
δειξη του αρχαιολογικού αποθέμα-
τος, αλλά με βάση την επίλυση του 
προβλήματος της παράκτιας λιμενι-
κής ζώνης. 
Τα τελευταία χρόνια, μετά από την 
ερευνητική προσέγγιση, άρχισε να 
διαφαίνεται μία εναλλακτική διαδι-
κασία. Αυτή έχει να κάνει με συνέρ-
γεια της προστασίας και ανάδειξης 

του αρχαιολογικού αποθέματος, 
αλλά και υποστηρικτικών ενεργειών 
για την νομιμοποίηση – κανονικότη-
τα της υφιστάμενης κατάστασης. 
Η ολοκληρωμένη πρόταση, προ-
βλέπει την αξιοποίηση της χερσαίας 
και θαλάσσιας ζώνης σε συνδυα-
σμό των απόψεων των αρμοδίων 
υπηρεσιών, της τελικής έγκρισης 
του ΣΧΟΑΠ, αλλά και παλαιότερων 
στοιχείων, από μελέτες που έχουν 
γίνει τα τελευταία χρόνια. Για την 
συγκεκριμένη πρόταση, η τελική 
συν-διαμόρφωση (τοπική παρου-
σίαση, διαβούλευση, κλπ.), θα απο-
τελέσει τον βασικό κορμό της ανα-
γκαίας Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων. 
Όπως τονίστηκε από τον δήμαρχο 
Επιδαύρου, η Μελέτη ΜΠΕ θα διε-
ρευνήσει και άλλες παραμέτρους, με 
απώτερο σκοπό, αφού απεμπλακεί 
το πρόβλημα, να δημιουργηθεί ένα 
Προγραμματικό Σχέδιο για όλη την 
περιοχή (τοπική Κοινότητα Αρχαίας 
Επιδαύρου – απόφαση 93/1014). 
Το συγκεκριμένο Προγραμματικό 
Σχέδιο θα συζητηθεί αφού έχουν 
τελειώσει τα σημερινά προβλήματα 

εγκλωβισμού. Απαραίτητη προϋπό-
θεση βέβαια για την σύνταξη της 
μελέτης αυτής, θα είναι η σύμφωνη 
γνώμη των εμπλεκόμενων υπηρεσι-
ών, για την χρησιμότητά της. 
Προβληματισμός βέβαια υπάρχει 
για την τελική επίτευξη του σκοπού, 
από συμβούλους που τοποθετή-
θηκαν στο δημοτικό συμβούλιο. Ο 
Βασίλης Μπιμπής είπε ότι δεν έχει 
αντίρρηση για την αναγκαιότητα 
και πρότεινε να συμπεριληφθεί στο 
συμφωνητικό με την μελετητική 
ομάδα ότι η εξόφληση της μελέτης 

θα γίνει αφού διασφαλίσουν ότι θα 
ξεπεραστεί το πρόβλημα. Ο Χρή-
στος Τσακαλιάρης από την πλευρά 
του δήλωσε ότι συμφωνεί, εφό-
σον υπάρξουν δεσμεύσεις από τις 
εμπλεκόμενες υπηρεσίες. O Γιώργος 
Βερδελής ζήτησε οι δεσμεύσεις από 
τις εμπλεκόμενες δημόσιες υπηρε-
σίες δηλαδή την Κτηματική και την 
Εφορία ενάλιων αρχαιοτήτων να 
είναι έγγραφες, πριν προχωρήσει η 
εκπόνηση της μελέτης. 

Επανακαταμέτρηση σε όσους δεν ανταποκριθούν 

Ε9 για τα ακίνητα στο Ναύπλιο

Έρχεται αναπροσαρμογή δημοτικών τελών – δεν πληρώνουν οι ευάλωτες ομάδες
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«Εκστρατεία» καθηγητών του Ναυπλίου, για να τους βοηθήσουν

Οικογένεια στην απόλυτη φτώχεια 
Λένε πως τα σχολικά χρόνια είναι μία 
από τις ομορφότερες περιόδους της 
ζωής ενός ανθρώπου. Όχι όμως για 
όλους.
Στο δρόμο κινδυνεύει να μείνει τις 
επόμενες ημέρες μια οικογένεια στο 
Ναύπλιο, που ζει σε απόλυτη φτώχεια, 
σε ένα σπίτι χωρίς ρεύμα. Μάλιστα 
έχει γίνει έξωση εδώ και καιρό και όλα 
δείχνουν ότι ο χειμώνας που έρχεται 
θα είναι ο πιο δύσκολος στη ζωή τους. 
Μόνο το φαγητό έχουν εξασφαλισμέ-
νο από το συσσίτιο, αλλά οι ανάγκες 
της καθημερινότητας δεν εξαντλού-
νται στο φαγητό.
Πρόκειται για μια μονογονεϊκή οικο-
γένεια από την Πολωνία, με δύο παι-
διά που φοιτούν σε σχολεία του Ναυ-
πλίου.

Μετανάστες δεύτερης γενιάς τα παι-
διά, γεννήθηκαν στην Ελλάδα από 
Πολωνούς γονείς, που έφυγαν από 
την πατρίδα τους αναζητώντας ένα 
καλύτερο αύριο. Οι γονείς πριν μερικά 
χρόνια χώρισαν, και παράλληλα η οι-
κονομική κρίση που ξέσπασε στην Ελ-
λάδα έφερε την οικογένεια σε φοβερά 
δύσκολη οικονομική κατάσταση.
Η μητέρα είναι 50 περίπου χρονών, 
δεν μιλά καλά τα ελληνικά και βρίσκε-
ται σε πλήρη ένδεια αυτή τη στιγμή 

και χωρίς δου-
λειά.

Οι ίδιοι οι καθη-
γητές, μέσω της 
ΕΛΜΕ βεβαιώ-
νουν ότι έχει ανά-
γκη στήριξης.
Με ανακοίνωσή 
της η ΕΛΜΕ (Ένω-
ση Λειτουργών 
Μέσης Εκπαίδευ-
σης Αργολίδας), 
τονίζει ότι «Άμε-
σα θα πρέπει να 
βρεθεί στέγη κα-
θώς βρίσκονται 
υπό έξωση και ενώ εδώ και έναν πε-
ρίπου μήνα ζουν σε σπίτι χωρίς ηλε-
κτρικό ρεύμα. 
Κάνουμε έκκληση λοιπόν, ως ΕΛΜΕ 
Αργολίδας, να βρεθεί μία λύση για τη 
στέγαση της οικογένειας σε κάποιο 
σπίτι με ένα συμβολικό έστω ενοίκιο 
καθώς και εργασία για τη μητέρα. Η 
μητέρα είναι 50 περίπου χρονών και 
δεν μιλά καλά τα ελληνικά.
Κάθε βοήθεια ή συμβουλή ευπρόσδε-
κτη».
Δίνονται μάλιστα και δύο τηλέ-
φωνα επικοινωνίας: 6994633130 - 
6946292618.

Να σημειωθεί ότι και στο παρελθόν 
έχουν ευαισθητοποιηθεί για την συ-
γκεκριμένη οικογένεια, οι καθηγητές 
του σχολείου μεμονωμένα προσπα-
θώντας να βοηθήσουν όσο και με 
όποιον τρόπο μπορούν, αλλά και ο 
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 
σχολείου, αλλά και οι ίδιοι οι μαθητές.
Σημαντική είναι άλλωστε η βοήθεια 
που έχει προσφέρει η σχολική κοινό-
τητα και σε άλλες περιπτώσεις μαθη-
τών στο παρελθόν, όπως πέρσι όταν 
δόθηκε βοήθεια σε οικογένεια το σπί-
τι της οποίας κάηκε.

Στο «Χαμόγελο» 
από Ναύπλιο, 

με αγάπη

Νωπό κρέας, τυροκομικά προϊόντα, είδη 
καθαριότητας, απορρυπαντικά ρούχων, 
σαμπουάν, αλουμινόχαρτο, λαδόκολλα, 
δημητριακά, μπισκότα, σοκολατούχα ρο-
φήματα, σιμιγδάλι, αλεύρι, ελαιόλαδο. 
Αυτά είναι τα προϊόντα που καλούνται να 
προσφέρουν για το «Χαμόγελο του Παι-
διού» οι Ναυπλιώτες.
Την πρωτοβουλία της συγκέντρωσης των 
ειδών που έχει ανάγκη το σπίτι του «Χα-
μόγελου του Παιδιού» στην Κόρινθο, την 
πήρε το Λιμεναρχείο Ναυπλίου, έχοντας 
την πολύτιμη βοήθεια της ομάδας του 
facebook «Περπατώ Ναύπλιο, φωτογρα-
φίζω Ναύπλιο».
 Τα παραπάνω είδη θα συγκεντρώνονται 
έως τις 8/12/15 στο Λιμεναρχείο Ναυπλίου 
με υπεύθυνες τις κυρίες Κολιγλιάτη Υπα-
παντή, Μουταβελή Ευγενία -  Χριστίνα, 
Κατζένη Γιούλα, Κατζένη Δήμητρα, Λέκκα 
Σοφία Τηλ. λιμεναρχειου : 27520-22974
Το Λιμεναρχείο Ναυπλίου μαζί με την 
ομάδα «Περπατώ Ναύπλιο, φωτογραφί-
ζω Ναύπλιο» θα επισκεφτούν το σπίτι του 
συλλόγου «Χαμόγελο του Παιδιού» στην 
Κόρινθο στις 9 Δεκεμβρίου.
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί αν μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

COPY POINT. Ο Νίκος Βλάχος και οι συνεργάτες του διαθέτουν όλα τα σύγχρο-
να μηχανήματα για φωτοτυπίες κάθε τύπου, καθώς και αναλώσιμα, σφραγίδες 
και ό,τι άλλο έχει σχέση με το γραφείο και τον μαθητή – φοιτητή. Χαρακτηρι-
στικό του Copy Point είναι η ταχύτατη εξυπηρέτηση. Το κατάστημα βρίσκεται 
στην οδό Μπουμπουλίνας 12, στο Ναύπλιο. Τηλ. 27520 96425

ΚΑΦΕ ΟΛΕ. Στο café Ολέ του Θόδωρου Γαβρήλου, θα απολαύσετε τον υπέρο-
χα ψηγμένο καφέ σας από ξεχωριστά χαρμάνια, αλλά παράλληλα μπορείτε να 
γευτείτε κάθε είδους σφολιατοειδή και κρουασάν. Βρίσκεται στην οδό Μπου-
μπουλίνας 27, στο Ναύπλιο Τηλ. 27520 25720

ΠΟΛΑΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ. Γαστρεντερολόγος – Ενδοσκόπος, τ. ιατρός Γαστρ/
κής Κλινικής Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Sahlgrenska Goteborg Σουηδίας, 
Επιστημονικός Συνεργάτης Γαστρ/κής Κλινικής Α.Ο.Ν.Α. «Ο Άγιος Σάββας». Το 
ιατρείο βρίσκεται  στην οδό Άργους και Αργοναυτών 1, στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752 
401 089,  697 321 5196 

ΚΑΤΣΙΚΑΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΑ. Ο γνωστός λογιστής – φο-
ροτεχνικός κος Κωνσταντίνος Κατσικάρης, διαθέτοντας την εμπειρία και την 
απαιτούμενη κατάρτιση αναλαμβάνει τα φορολογικά σας και είναι έτοιμος να 
ενημερώσει πρόθυμα, γύρω από την πολυπλοκότητα της φορολογικής νομο-
θεσίας. Το Λογιστικό - Φοροτεχνικό Γραφείο, βρίσκεται στην οδό Μεσολογγίου 
& Αιγίνης, στο Ναύπλιο. Τηλ. 27521 10681, 697 411 1604
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Φέρε την πέτρα πίσω
Ε, οικονομική κρίση έχουμε, τα λεφτά όσο 
πάνε και λιγοστεύουν αλλά από λιθάρια δόξα 
σοι ο θεός καλά πάμε. Κάποιοι βέβαια είναι λά-
τρεις των ενθυμίων και φανατικοί συλλέκτες 
λιθαριών, ειδικά αν είναι επεξεργασμένα και 
κατάλληλα για το κατώφλι του εξοχικού ή για 
σκαλοπάτι στο μαγαζί μας κλπ. Άγνωστος και 
άγνωστο γιατί, μόλις αποκαλύφτηκαν τα σκα-
λοπάτια της Νεοκλασικής αγοράς του Άργους, 
έτρεξε να απομακρύνει ένα απ αυτά. Λέτε να 
νόμισε πως ήταν κι αυτά «του Τσίλερ» του Σά-
ξωνα αρχιτέκτονα που έδρασε στη Βιέννη και 
την Ελλάδα κατά τον 19ο και 20ο αιώνα και να 
σκέφτηκε πως «πολλά μας πήραν οι γερμανοί, 
ας τους πάρουμε κι εμείς ένα σκαλοπατάκι να 
τους δυσκολέψουμε την ζωή». 

ΑΝ

Σώστε τον σταθμό 
του Άργους!
Στα όρια της κατάρρευσης βρίσκεται το κτίριο 
του Σιδηροδρομικού Σταθμού του Άργους που 
έπαψε να λειτουργεί στα τέλη του 2010 όταν και 
σταμάτησαν τα τακτικά δρομολόγια του τρένου 
στο μετρικό δίκτυο της Πελοποννήσου.
Ο σταθμός του ΟΣΕ έχει υποστεί και στο πρόσφα-
το παρελθόν λεηλασίες και βανδαλισμούς, αλλά 
τώρα η κατάσταση έχει ξεφύγει αφού ο σταθμός 
πλέον «μπάζει» από παντού. Το σφράγισμα πήγε 
περίπατο και ο καθένας μπορεί να εισέλθει ανά 
πάσα ώρα και στιγμή εντός του κτιρίου από τις 
τρεις ανοιχτές εισόδους και να το μεταχειριστεί 
όπως αυτός επιθυμεί...
Και σα να μην έφτανε αυτό, τον περιβάλλοντα 
χώρο έχει σκεπάσει μία πυκνή βλάστηση που σε 
συνδυασμό με την βρώμα και την δυσωδία που 
διαχέεται, συνιστούν μία υγειονομική βόμβα η 
οποία είναι έτοιμη να σκάσει ανά πάσα στιγμή.
Η σημερινή κατάσταση οφείλεται στην προκλη-
τική αδιαφορία των υπευθύνων, με την μεγάλη 
ευκαιρία να χάνεται πέρσι όταν ο Δήμος Άργους 
- Μυκηνών με επιστολή του έθετε την διοίκηση 
του ΟΣΕ προ των ευθυνών της, ζητώντας της να 
αποκαταστήσει τον σταθμό το ταχύτερο δυνα-
τόν, αίτημα στο οποίο η θυγατρική του ΟΣΕ στην 
οποία ανήκει ανταποκρίθηκε εν μέρει, αλλά χω-
ρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα. Πρώτα ψευτοσφρά-
γισε τον σταθμό και στη συνέχεια τον έχτισε με 
τούβλα, ενώ άλλα είχε υποσχεθεί αρχικά. Τελι-
κά επενέβη μόνο για τον σταθμό του Ναυπλίου 
αφήνοντας το Άργος εκτός ατζέντας, με αποτέλε-
σμα την πλήρη απαξίωση ενός ιστορικού κτιρίου 
της πόλεως, μόλις σε απόσταση 10 λεπτών με τα 
πόδια από το κέντρο.
Από τότε είδαμε τον Δήμο Άργους - Μυκηνών να 
μην δύναται να αναλάβει πρωτοβουλία «να απο-
καταστήσει την ομαλή για τους πολίτες καθημε-
ρινότητα χρεώνοντας στον ΟΣΕ την σχετική δα-
πάνη», όπως ανέφερε στην σχετική επιστολή του 
με ημερομηνία 12/9/2014, επειδή ο ΟΣΕ, όπως 
ήταν αναμενόμενο, δεν του το επέτρεψε...
Η μόνη «πρόοδος» που συντελέστηκε από τότε 
είναι όταν παραχωρήθηκε από τον ΟΣΕ προς τον 
Δήμο το σπιτάκι του σταθμάρχη στον Άγιο Βασί-
λειο προκειμένου να ανακαινιστεί και να δοθεί 
προς χρήση στους προσκόπους. Όμως 7 μήνες 
από τότε το σπιτάκι παραμένει στην αρχική του 
κατάσταση με τους προσκόπους να βρίσκονται 
ακόμα στην αναμονή...
Τα ψέματα, όπως και η υπομονή, τελείωσαν! Ο 
σταθμός θα πρέπει άμεσα να φωταγωγηθεί, να 
καθαριστεί, να αποκατασταθούν τα σπασμένα 
και να φυλαχθεί επί 24ωρου βάσεως. 
Αφού εξασφαλιστούν πρώτα τα βασικά, μετά θα 
μπορούσαμε να εξετάσουμε τρόπους για την 
αξιοποίηση του. Στην παρούσα φάση αυτό που 
προέχει είναι να επανέλθει το αίσθημα ασφάλει-
ας στους περίοικους και να σωθεί το αρχιτεκτο-
νικό κομψοτέχνημα του 19ου αιώνα το οποίο 
περιλαμβάνεται στον διαρκή κατάλογο κηρυγ-
μένων αρχαιολογικών χώρων και μνημείων της 
Ελλάδος, ως ένδειξη ελάχιστου σεβασμού προς 
την ιστορία του και την διαρκή προσφορά του 
στην οικονομική ζωή της πόλης από καταβολής 
των ελληνικών σιδηροδρόμων επί Χαριλάου Τρι-
κούπη.

Φίλοι Τρένου Αργολίδας
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Αρχισυντάκτης: 
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Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

γική της αποκεντρωμένης διαχείρισης, 
με Δημόσιο χαρακτήρα και με έμφαση 
στην προδιαλογή των υλικών. 
Η υλοποίηση του νέου Ε.Σ.Δ.Α. προϋ-
ποθέτει απεμπλοκή από τις Σ.Δ.Ι.Τ. και 
αλλαγή του ρόλου και των αρμοδιο-
τήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης η 
οποία θα μπορεί να εγκαθιστά και να 

Τα σκατώσαμε 
τα σκουπίδια
Με αφορμή τη συζήτηση που άνοιξε 
για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτι-
κού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.) κατόπιν αποφάσεως 
του Ελεγκτικού Συνεδρίου να δώσει το 
«πράσινο φως» στον Περιφερειάρχη 

Πελοποννήσου Πέτρο Τατούλη να 
υπογράψει σύμβαση για έργο, η 
Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί την κυβέρνηση να 
ξεκαθαρίσει την θέση της τονίζοντας 
μεταξύ άλλων. 
Στο νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης 
Αποβλήτων (Ε.Σ.Δ.Α.) που πρόσφατα 
εγκρίθηκε, ξεκάθαρα υπάρχει η λο-

Πνιγήκαμε στα έργα
Τις συμβάσεις υλοποίησης δύο έργων 
για την Αργολίδα υπέγραψε ο Περι-
φερειάρχης Πελοποννήσου Πέτρος 
Τατούλης. Πρόκειται για αντιπλημμυ-
ρικά έργα στην επαρχία Άργους και 
τη συντήρηση και ασφαλτόστρωση 
τμήματος του δρόμου Σκοτεινή – Πλα-
τάνι. Δεν ξέρουμε αν οφείλεται και σε 
τοπικούς παράγοντες αλλά έχουμε την 
εντύπωση πως η Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου μας βλέπει σαν αποπαίδι

ΟΦ

Παράθυρο στο Δημόσιο
«Συντεταγμένο πρόγραμμα προ-
σλήψεων στο Δημόσιο» και άμεση 
λειτουργία του πρώτου ηλεκτρονικού 
ΚΕΠ, προανήγγειλε ο αναπληρωτής 
υπουργός Εσωτερικών και Διοικητι-
κής Ανασυγκρότησης Χριστόφορος 
Βερναρδάκης. 
Παράλληλα, απέκλεισε κατηγορημα-
τικά κάθε ενδεχόμενο απολύσεων, 
τονίζοντας ότι οι θεσμοί αναγνωρίζουν 
πως το ελληνικό Δημόσιο αντιμετωπί-
ζει προβλήματα υποστελέχωσης και 
ότι βρίσκεται στα όρια της λειτουρ-
γίας του, καθώς τα τελευταία χρόνια 
το προσωπικό του έχει μειωθεί κατά 
35%. Εξ άλλου όπως ο κ. Βερναρδάκης 
τόνισε, στόχος του υπουργείου είναι να 
βελτιωθούν οι δομές του Δημοσίου και 
όχι να σημειωθούν απολύσεις. Για να 
δούμε λοιπόν, αν πρόκειται για χαρα-
μάδα ή για εμπορία ελπίδας εξεύρεσης 
εργασίας, έστω και στο δημόσιο.

ΟΝ.

διαχειρίζεται η ίδια ήπιες Δημοτικές 
υποδομές και Δημοτικά Συστήματα 
Ανακύκλωσης.  
Προβλέπεται επίσης η δημιουργία 
Εθνικού φορέα για τη Διαχείριση των 
Αποβλήτων, που θα διαχειρίζεται σαν 
Δημόσιους τους πόρους της Ανακύ-
κλωσης. Κλπ.
Τελικά κι αυτή η κυβέρνηση φαίνεται 
πως είναι καλή στην χημεία, αφού 
έτσι που ανακατεύει τα πράγματα αντί 
για διαχείριση των απορριμμάτων θα 
μιλάμε σε λίγο για βιολογικούς, έτσι 
«σιτ» που τα έκανε.

ΟΦ.

Λεφτά για τα σχολεία
219.350 ευρώ ευρώ ενισχύει το 
υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης, τους δήμους της Αρ-
γολίδας, για την κάλυψη λειτουργικών 
δαπανών των σχολείων τους σύμφωνα 
με ανακοίνωσή του
Συγκεκριμένα ανά Δήμο οι πόροι 
κατανέμονται ως εξής: 
-Δήμος Άργους-Μυκηνών 97.470 ευρώ 
-Δήμος Ναυπλιέων 67.970 ευρώ 
-Δήμος Επιδαύρου 21.400 ευρώ 
-Δήμος Ερμιονίδας 32.510 ευρώ
Τα  ποσά θα καταβληθούν στους 
δικαιούχους Δήμους με Χρηματική 
Εντολή του Υπουργείου προς το Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων.
Άντε να δούμε κανένα τοπικά «περίερ-
γο» να βγαίνει στα κανάλια και να λέει 
«…κατόπιν ενεργειών μου»

ΑΝ.

Η ντοματιά 
του κάστρου

Άλλα κάστρα έχουν φαντάσματα 
κι άλλα ντοματιές. Τώρα τι κοινό 
έχουν αυτά τα δύο; Την εγκατά-
λειψη φυσικά. Απ την ώρα που 
στέρεψε το ΕΣΠΑ για το κάστρο 
του Άργους έμεινε και η ντομα-
τιά απότιστη και φυσικά θα ξε-
ράθηκε, όπως και τα όνειρα των 
επισκεπτών που αδυνατούν να 
μπουν στο κάστρο λόγω έργων 
που δεν γίνονται εδώ και μήνες,  
και ίσως και εδώ και χρόνια θα 
λέμε,  αν δεν συμβεί κάτι το εξαι-
ρετικό να ξεκολλήσουν χρήματα 
για την αποκατάσταση της εισό-
δου και των χτενιών των τειχών.

ΑΝ.

Μπράβο τους!

Το 1ο ΕΠΑΛ Άργους κατέκτησε το «Μεγάλο Βραβείο», με την οπτικοα-
κουστική δημιουργία των μαθητών του τομέα Ηλεκτρονικής και Ηλε-
κτρολογίας στο 2ο Πανελλήνιο Μαθητικού Διαγωνισμού με θέμα «Η 
ιστορία του σχολείου μου».  Η ταινία τους είναι ένα ρομαντικό ταξίδι 
πίσω στο χρόνο (timeline) που παρουσιάζει την καθημερινότητα και 
τις δράσεις του 1ου ΕΠΑΛ Άργους και 1ου EK Άργους τα τελευταία 
11 χρόνια. Οι μαθητές των τελευταίων χρόνων (απόφοιτοι και τελει-
όφοιτοι) συνεργάστηκαν και συγκέντρωσαν το πολύτιμο αυτό υλικό, 
το αξιοποίησαν, δημιουργώντας μια ταινία με τις αναμνήσεις τους. 
Έδωσαν τον τίτλο «Σαν να μην πέρασε μια μέρα» από το τραγούδι 
του Κώστα Λειβαδά και του Γιώργου Δημητριάδη που ερμήνευσαν 
υπέροχα και αφιέρωσαν στους μαθητές, ο Κώστας Λειβαδάς και η 
Ελένη Τσαλιγοπούλου στην συναυλία που διοργάνωσε το σχολείο 
τον Φεβρουάριο στο Μπουσουλοπούλειο.



Με τρομάζει 
η Δημοκρατία σας

ΠΟΛΛΕΣ φορές πιάνω τον εαυτό 
μου να αναλογίζεται τι έχει κάνει 
και γιατί θα πρέπει να αισθάνεται 
ένοχος για την κρίση, για τα μνη-
μόνια, για τους έξτρα φόρους λες 
και οι παλιότεροι δεν ήταν αρκετοί 
και γιατί θα πρέπει να χαμογελάω 

αισιόδοξα τώρα που οι ΣΥΡΙΖΕοι παλινορθούν 
το κράτος και τον ελληνικό καπιταλισμό, αυξά-
νοντας μάλιστα το χρέος στο 187% του ΑΕΠ ή 
και παραπάνω. 
ΤΟΣΗ ελευθερία πια να εκφραστούμε που 
τρώνε ξύλο και τα μπατζάκια μας. Πουναι 
εκείνες οι καλές εποχές που δεν πλήρωνε κανείς 
με προτροπή και των ΣΥΡΙΖΕων και δεν τολ-
μούσε η φαρσοκωμωδία Βενιζέλου-Σαμαρά να 
αντιδράσει. Πάνε κι αυτές, χάθηκαν μαζί με την 
ελπίδα για έναν καλύτερο κόσμο, πιο ανθρώ-
πινο και πιο δίκαιο. Βούλιαξε μαζί με τις ψυχές 
των προσφύγων στα βρώμικα νερά του Αιγαίου 
ή βρήκε τον φράχτη του Έβρου να ανυψώνεται 
ακόμα πιο απειλητικός σε κάθε προσπάθεια 
ανατροπής του συστήματος.
ΑΠΕΝΑΝΤΙ με σπασμένα κουπιά, αποχαιρετάμε 
τους καπεταναίους του Γ` αντάρτικου που δεν 
ξεκίνησε ποτέ αλλά διατυπώθηκε έντονα στα 
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης. Δεν χρειάζεται να 
βγει κανείς στο βουνό, στο φέις μπουκ πέφτουν 
ιδεολογίες και κτίζονται άκριτες συνειδήσεις. 
Εδώ ο θυμός μου δεν βλάπτει κανένα, ισα ισα, 
όταν χρειαστεί θα με κατατάξει το σύστημα εκεί 
που αυτό θα επιλέξει γνωρίζοντας τις απόψεις 
και τις ιδεολογικές διαστροφές μου.
ΚΑΙ ΝΑ σωτήρια όπως πάντα προβάλει μπρος 
μου η δημοκρατίας σας. Δεν την γέννησα εγώ, 
δεν την έθρεψα εγώ, αλλά υποτάχτηκα σ αυτήν, 
όπως ο Τσίπρας που ορκίστηκε με δάκρυα να 
υπερασπιστεί το σύνταγμα αντί να το ανατρέψει 
και να χτίσει μαζί με τους συνοδοιπόρους του 
τα δικά τους όνειρα κι όχι αυτά τα εκείνων που 
κλήθηκε να ανατρέψει. Ωραία λοιπόν έχουμε 
δημοκρατία, με τρομονόμους, με φράχτες, με 
αβάσταχτους φόρους, με εκποιήσεις σπιτιών, 
με διακοπές ρευματος και νερού, με πανάκριβη 
παιδεία, με ανύπαρκτη περίθαλψη, με θεοκρα-
τία, με διαρκώς αυξανόμενο ταξικό διαχωρισμό, 
με.. με…
ΜΕ ΤΡΟΜΑΖΕΙ η δημοκρατία σας περισσότερο 
απ ότι τρομάζουν εσάς οι μπόμπες που σκάνε 
στον κάθε ΣΕΒ σας.
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Ανέκαμψε οικονομικά η Δημοτική Επιχείρηση Νέας Κίου ΑΡΓΩ

Αποζημιώσεις σε Μπόμπου και Τσίμπο 
Μηνιαία αποζημίωση απο-
φασίστηκε κατά πλειοψηφία 
από το διοικητικό συμβούλιο 
της Τουριστικής – Αναπτυξι-
ακής Δημοτικής Επιχείρηση 
Νέας Κίου ΑΡΓΩ, να δίνεται 
στην πρόεδρο και αντιπρόε-
δρο. Η απόφαση αναφέρει ότι 
η μηναία αποζημίωση ύψους 
795,42 ευρώ για την πρόεδρο 
και 397,71 ευρώ για την αντι-
πρόεδρο ξεκινάει από 1-1-
2015.

Όπως αναφέρεται στην από-
φαση «Η πρόεδρος του Διοι-
κητικού Συμβουλίου της εται-
ρείας κ. Αικατερίνη Μπόμπου 
– Δανούση, ανέγνωσε το υπ΄ 
αριθ. 3 θέμα της ημερήσιας 
διατάξεως και στη συνέχεια 
έδωσε το λόγο στον παριστά-
μενο λογιστή της εταιρείας κ. 
Μ. Μώρο ο οποίος λέγει ότι, 
δεδομένου ότι πλέον τα οικο-
νομικά της εταιρείας το επι-
τρέπουν προτείνεται η λήψη 

απόφασης για την αποζημίω-
ση από 1-1-2015 και εφ΄ εξής 
της Προέδρου του Δ.Σ. ύψους 
795,42 ευρώ μεικτά και του 
Αντιπροέδρου του ΔΣ ύψους 
397,71 μεικτά.
Η απόφαση υπογράφεται από 
την Πρόεδρο Κατερίνα Μπό-
μπου, τον αντιπρόεδρο Δ. Τσί-
μπο και τα μέλη Ε. Μητσάκο, Ι. 
Λύκο. Οι σύμβουλοι Δ. Νικητό-
πουλος και Κ. Χρυσικός, απου-
σίαζαν.  

Ξεκίνησαν τα έργα στην Τσώκρη στο Άργος

Αλλαγή κυκλοφορίας
Σε εφαρμογή βρίσκεται  ήδη 
το σχέδιο παράκαμψης μέρους 
της Τσώκρη προκειμένου να 
γίνουν τα έργα διαπλάτυνσης 
των πεζοδρομίων του νεοκλα-
σικού κτηρίου της Λαϊκής και η 
κυβόστρωση της Τσώκρη. Μέ-
χρι την ολοκλήρωση των έρ-
γων οι οδηγοί που κατευθύνο-
νται προς τις οδούς Γούναρη, 
Καρατζά, Ηρακλέους θα πρέπει 
να ακολουθήσουν την παρά-
καμψης από την «Γούβα» έως 
την Μπελίνου, κινούμενοι στο 
δυτικό μέρος της Νεοκλασικής 

αγοράς. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες του «α» η Τσώκρη θα 
δοθεί προς χρήση και πάλι σε 
λιγότερο από 2 βδομάδες. Με 
την ολοκλήρωση των εργασι-
ών στην Τσώκρη και στην λαϊ-
κή, θα ξεκινήσει αμέσως η ανά-
πλαση της Φείδωνος καθώς και 
του δρόμου που θα διέρχεται 
μπροστά απ τους στρατώνες. 
Η Διαμόρφωση της Τσώκρη 
έχει ως πρότυπο την Γ. Κολοκο-
τρώνη της οποίας και θα απο-
τελέσει συνέχεια. Από πλευράς 
καταστηματαρχών έχουν εκ-

φραστεί φόβοι για τον κίνδυνο 
πλημμυρών με την κατάργηση 
ουσιαστικά των πεζοδρομίων 
και με δεδομένο την περσινή 
χρονιά, όπου η διέλευση των 
ΙΧ ωθούσε τα νερά της βροχής 
προς τα καταστήματα. Για την 
αντιμετώπιση παρομοίων φαι-
νομένων, υπάρχουν φυσικά οι 
κατάλληλες τεχνικές λύσεις, σε 
έναν δρόμο που απ την φύση 
του μάλλον κατέχει θέση πα-
λαιού χειμάρρου του «Κοίλου 
Άργους» της αρχαιότητας.
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Τα πρακτικά της απόφασης για την λύση της σύμβασης του Λιμενικού Ταμείου Ναυπλίου με τον εργολάβο

Δημοσιοποιήθηκε η απόφαση για το λιμάνι

Πόσα λεφτά αφήνει στην πόλη η κρουαζιέρα και τα τουριστικά προγράμματα οργανωμένων «γύρων»;

Η άγρα πελατών πλήττει 
τα μαγαζιά του Ναυπλίου

Την εξάλειψη του φαινομένου 
του κατευθυνόμενου εμπορίου 
και της άγρας πελατών ζητούν οι 
έμποροι που βλέπουν τους του-
ρίστες που φτάνουν στο Ναύ-
πλιο και σε άλλες τουριστικές 
πόλεις να κατευθύνονται αλλού, 
με αποτέλεσμα να πλήττεται η 
ντόπια αγορά.
Είναι χαρακτηριστικά τα παρα-
δείγματα τουριστικών πρακτο-
ρείων, που όχι μόνο δεν επιτρέ-
πουν το ελεύθερο «shopping» 
για τον τουρίστα, αλλά τον κα-
τευθύνουν σε συγκεκριμένα 
καταστήματα, που λειτουργούν 
μεμονωμένα για να έχουν πιο 
εύκολη προσβασιμότητα και να 
μην ελέγχονται πλήττοντας με 
τον τρόπο αυτό το οργανωμέ-
νο εμπόριο και δημιουργώντας 
αθέμιτο ανταγωνισμό.
Η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλ-
λόγων Πελοποννήσου & Νοτι-
οδυτικής Ελλάδος απέστειλε 
επιστολή προς την Υπουργό 
Τουρισμού Έλενα Κουντουρά, 
την οποία και κοινοποίησε στο 
Γραφείο του Πρωθυπουργού 
της Ελλάδος Αλέξη Τσίπρα, σχε-
τικά με αίτημα επαναφοράς της 

Υπουργικής Απόφασης για τα 
«Προγράμματα οργανωμένων 
“γύρων”». Η επιστολή έχει ως 
εξής:
«Κυρία Υπουργέ, Εν μέσω κρί-
σης, τα εμπορικά καταστήματα 
αντιμετωπίζουν πολλά προβλή-
ματα. Κάθε λίγο ανακοινώνονται 
νέα επιβαρυντικά μέτρα που με 
μαθηματική ακρίβεια οδηγούν 
τους επιχειρηματίες σε αδιέξο-
δο. Από την ύφεση έχει επηρε-
αστεί και ο κλάδος των κατα-
στημάτων ειδών λαϊκής τέχνης 
και των κέντρων εστίασης και 
αναψυχής, οι οποίοι είναι αλλη-
λένδετοι με το εμπόριο.
Από Συλλόγους – Μέλη μας 
έχουμε λάβει καταγγελίες 
που αφορούν στην υπ’ αρ. 
543606/5.12.1980 Υπουργική 
Απόφαση του Υπουργού Τουρι-
σμού, παράγραφος 7, σύμφωνα 
με την οποία «στα προγράμ-
ματα οργανωμένων “γύρων” 
πρέπει να αφήνεται χρόνος 
στη διάθεση των τουριστών 
για την αγορά ειδών λαϊκής τέ-
χνης και να αναγράφεται στο 
πρόγραμμα ως “SHOPPING”. Το 
SHOPPING αφήνεται ελεύθερο, 

ώστε να μπορούν οι τουρίστες 
να επιλέγουν τα καταστήματα 
ή κέντρα εστίασης και αναψυ-
χής από τους ξεναγούς, τουρι-
στικούς συνοδούς, οδηγούς ή 
συνοδηγούς, καθώς και η στάση 
σε μεμονωμένα και πάντοτε τα 
ίδια καταστήματα». Η συγκεκρι-
μένη παράγραφος καταργείται 
βάσει του Άρθρου 49, παρ.3, Ν. 

4276/2014, με αποτέλεσμα να 
γίνεται άμεσα αντιληπτή η έξαρ-
ση του αθέμιτου ανταγωνισμού 
και ότι οι μόνοι κερδισμένοι από 
την κατάργηση του μέτρου θα 
είναι οι ξεναγοί, οι τουριστικοί 
συνοδοί, οι οδηγοί και οι συνο-
δηγοί. Αντιθέτως, δεκάδες επι-
χειρήσεις και οι εργαζόμενοι σε 
αυτές, που εξαρτώνται από τα 

προγράμματα αυτά, θα οδηγη-
θούν στον αφανισμό και στην 
ανεργία.
Παρακαλούμε για τις δικές σας 
ενέργειες ώστε να επανέλθει ο 
νόμος και να παρθούν όλα τα 
απαραίτητα μέτρα που θα βγά-
λουν τις ενδιαφερόμενες επιχει-
ρήσεις από το αδιέξοδο.»

Αναρτήθηκε η απόφαση του Λιμενικού Ταμεί-
ου Ναυπλίου στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ οπότε ολοκληρώ-
νεται και τυπικά η διάλυση της σύμβασης του 
έργου «Εκβάθυνση στο λιμένα Ναυπλίου και 
υποστήριξη κρηπιδωμάτων».
Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» είχε φέρει 
στο φως την απόφαση πριν από δύο εβδομά-
δες προκαλώντας πολλές συζητήσεις.
Δημοσιεύουμε σήμερα αποσπάσματα από 
το πρακτικό της έκτακτης και κατεπείγουσας  
συνεδρίασης του Λιμενικού Ταμείου που έγι-
νε στις 6 Νοεμβρίου για να ληφθεί η απόφαση 
για την διάλυση της σύμβασης του έργου.
Όπως αναφέρεται στο πρακτικό: «Το θέμα 
εισάγεται με την διαδικασία κα-
τεπείγοντος διότι λήγει το πρό-
γραμμα ΕΣΠΑ στο οποίο αυτό είχε 
ενταχθεί , το έργο δεν έχει περαι-
ωθεί και πρέπει να γίνει διάλυση 
της σύμβασης».

Η ουσία της δυσάρεστης απόφα-
σης που σταματά το έργο βρίσκε-
ται παρακάτω: 
«Σκεφθήκαμε:
-Επειδή ήδη από το αρχικό στάδιο 
εκπόνησης του έργου έχουν προ-
κύψει ανυπέρβλητες δυσκολίες, οι 

οποίες είχαν ως αφετηρία την εφαρμογή της 
μελέτης. 
-Επειδή η εκπόνηση συμπληρωματικής μελέ-
της προκάλεσε σημαντική καθυστέρηση στην 
εκτέλεση του έργου. 
-Επειδή παρά τις ενέργειες του Δήμου Ναυ-
πλιέων και του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 
για την επίλυση ζητημάτων που προέκυψαν 
δεν κατέστη δυνατόν να χορηγηθούν έγκαιρα 
οι σχετικές εγκρίσεις από τις αρμόδιες Υπηρε-
σίες. 
-Επειδή η καθυστέρηση αυτή καθιστά πλέον 
αδύνατη την εμπρόθεσμη σε σχέση με τα ορι-
ζόμενα στο ΕΣΠΑ ολοκλήρωσή του.

-Επειδή και τα δύο συμβαλλόμενα μέρη, κα-
τανοώντας  τη σοβαρότητα των ζητημάτων 
που έχουν προκύψει, συμφωνούν.
Α) ότι δεν υφίσταται μεταξύ τους καμία άλλη 
απαίτηση από την επίδικη σύβαση πλην του 
υπό έγκριση λογαριασμού.
Β) να προβούν στη διάλυση της σύμβασης 
προτείνεται η από κοινού διάλυση της πα-
ραπάνω σύμβασης χωρίς καμία υποχρέωση 
απέναντι στον ανάδοχο για τα οριζόμενα  
στον Ν.3669/2008 άρθρο 64. 

Εισηγούμαστε: 
Την διάλυση και εκκαθάριση της σύμβασης, 

χωρίς την καταβολή οποιασδήποτε 
αποζημίωσης στην ανάδοχο εταιρεία 
που προβλέπεται από το άρθρο 64 του 
Ν.3669/2008…>   

Aκολούθως ο κ. Πρόεδρος προτείνει να 
γίνει αποδέκτη η εισήγηση της Δ/νσης 
Τ.Υ. του Δήμου Ναυπλιέων και να δια-
λυθεί και εκκαθαριστεί η σύμβαση του 
ανωτέρω αναφερόμενου έργου χωρίς 
να υπάρχει αίτημα αποζημίωσης από 
την ανάδοχο εταιρεία. 
Το λόγο έλαβε το μέλος Δ/Σ ο κ. Γραμ-
ματικόπουλος Χρήστος ο οποίος είπε 

ότι ψηφίζει λευκό διότι .. <  η εξέλιξη της υπό-
θεσης αυτής επιβεβαιώνει τις ανησυχίες και 
τις ενστάσεις μου στο παρελθόν και επιφυ-
λάσσομαι για τον χειρισμό του θέματος, διότι 
θεωρώ ότι είναι πολύπλοκη υπόθεση και δεν 
γνωρίζουμε ποια θα είναι η κατάληξη της..>> 
Ακολούθως το λόγο έλαβε η Κα Γκριτζάνη – 
Δήμα Ιωάννα η οποία είπε ότι ψηφίζει παρών. 
Το Δ/Σ αφού έλαβε υπόψη: 
1.Την εισήγηση του κ. Προέδρου του
2. Τις διατάξεις του Ν.3669/2008 3. Τις διατά-
ξεις του Ν.2738/99 4. Τα αναφερόμενα στο 
αριθ.26128/2015 έγγραφο της Δ/νσης Τ.Υ. του 
Δήμου Ναυπλιέων  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙ-
ΟΨΗΦΙΑ μειοψηφούντος του Κ. Γραμματικό-
πουλου Χρήστου που ψήφισε λευκό και της 
Κας Γριτζάνη – Δήμα Ιωάννας η οποία ψήφισε 
παρών 
1.Εγκρίνει την διάλυση και εκκαθάριση 
της σύμβασης του έργου «ΕΚΒΑΘΥΝΣΗ 
ΣΤΟ ΛΙΜΕΝΑ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙ-
ΞΗ ΚΡΗΠΙΔΩΜΑΤΩΝ», χωρίς την καταβολή 
οποιασδήποτε αποζημίωσης στην ανάδοχο 
εταιρεία που προβλέπεται από το άρθρο 64 
του Ν.3669/2008 2. Η παρούσα να αποσταλεί 
στο Δήμο Ναυπλιέων (οικονομική Επιτροπή ) 
ως φορέα υλοποίησης του έργου για τις δικές 
του ενέργειες».
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

 Τα δύο μάτια βλέπουν το σιτάρι,
το ένα βλέπει το αλεύρι και ο τυφλός μόνο το ψωμί γυρεύει. 
Το φεγγάρι στην τελευταία ωχροκίτρινη πινελιά του καλωσόριζε 
τον ήλιο καθώς χανόταν πίσω από το αργείτικο κάστρο. Ο 
παππούς πέρασε στα πόδια του τις πλαστικές μπότες, βαδίζοντας  
όσο μπορούσε αθόρυβα πέρασε  στο πλαϊνό μπαλκόνι. Στην 
μεγάλη άσπρη σιδερένια ντουλάπα είχε τα σύνεργα για την νέα 
«γυμναστική» του, και για το νου και για το σώμα όπως έλεγε.  
Σε πείσμα όλων έσπασε ένα μεγάλο κομμάτι της τσιμεντένιας 
αυλής και έφτιαξε ένα μικρό κήπο. Μεγάλωσε κατά πολύ την 
επιφάνεια του φτιάχνοντας παρτέρια. Γνώσεις για κηπευτικά 
η γεωργικά θέματα δεν είχε. Με την βοήθεια ενός γείτονα 
γεωπόνου και την ηλεκτρονική βοήθεια του διαδικτύου έκανε 
τις πρώτες πετυχημένες απόπειρες για βιολογική καλλιέργεια 
κυριολεκτικά κατ οίκον.  
-Μα καλά τώρα στα τελευταία μας σε πήρε η κηπουρική. Μια 
χαρά είναι η αυλή τσιμενταρισμένη.
-Η υγρή μυρωδιά του πρωινού χώματος και μόνο αυτό θα μου 
δώσει ζωή. Τόσα χρόνια χαμένος στην δουλειά και τα βιβλία μου 
έχασα την γείωση μου. 
-Το πείσμα μου όμως όσο υγρασία και να έχει το χώμα δεν βλέπω 
να μαλακώνει. Οι εμμονές και οι  τρέλες σου δεν αυλακώνονται 
ούτε από το πιο σκληρό αλέτρι, εδώ και ογδόντα πέντε χρόνια. 
Ο παππούς δεν έδωσε σημασία στα λόγια της 
συντρόφισσας του εκείνη την ημέρα. Σχεδόν 
τρέχοντας κατέβηκε τα σκαλιά, άνοιξε την 
πόρτα και οι μαστόροι άρχισαν να σπάνε 
τα τσιμέντα. Κάθε χτύπημα του μικρού 
σκαπτικού μια έντονη ρυτίδα  απορίας και 
θυμού στο μέτωπο της γιαγιάς. Κάθε κομμάτι 
γης όπως επανεμφανιζόταν και ένα μισό 
χαμόγελο στο πρόσωπο του παππού. Τελικά 
το πείσμα του διέπρεψε για άλλη μια φορά. Ο 
μικρός κήπος έγινε το νέο αγαπημένο στέκι 
της οικογένειας. 
Μια μικρή αδέξια κίνηση και χύθηκαν με 
απρόβλεπτα δυνατό θόρυβο εργαλεία, κουτιά 
με σπόρους στα νοτισμένα πλακάκια του 
μπαλκονιού.  Ο παππούς μένει ακίνητος για 
να διαπιστώσει τα ηχητικά αποτελέσματα του 
ατυχήματος. Προς το παρόν ουδέν σχόλιο. 
Εφησυχασμένος μαζεύει τα χρειαζούμενα 
και άχρηστα και ετοιμάζεται να κατέβει στο 
«χωράφι» του. Δεν πρόλαβε να  πατήσει στο 
πλατύσκαλο αυστηρός αλφαμίτης στην πύλη 
η φωνή της γυναίκας του. 
-Καλά θα έχανες το μεροκάματο αν πήγαινες 
μια ώρα αργότερα δεν ξημέρωσε ακόμα. 
Νόμισα ότι μας βομβαρδίζουν.  Συρία το έκανες 
το μπαλκόνι μας!!!
-Σιγά το θόρυβο, ένα τσαφ ήταν!!! 
-Παππού είσαι καλά; ( Ακούστηκε η φωνή του εγγονού από το 
κάτω όροφο.) 
-Μια χαρά  έλα να πιούμε καφέ στο «χωράφι». 
Πάνω σε δυο κούτσουρα παππούς και εγγονός απολάμβαναν 
τον καφέ τους μέσα στις οικιακές βιολογικές καλλιέργειες του 
παππού . 
-Παππού τι θα καλλιεργήσεις τούτη τη φορά ; 
-Θα σπείρω στάρι, «Οκτώβρης και δεν έσπειρες, οκτώ σπυριά 
δεν κάνεις» λέει η παροιμία.
-Παππού τελειώνει και ο Νοέμβρης. 
-Στα μέρη μας μπορούμε να σπείρουμε και  Νοέμβρη. 
Επηρεάστηκα από μια μικρασιάτικη παροιμία  μου την είπε πριν 
λίγες μέρες μια παλιά μας φίλη. Πριν λίγες μέρες είχε πάει ταξίδι 
στην Αττάλεια, στην Τουρκία με τον εγγονό της.  
-Γιατί είχε συνάντηση με την παγκόσμια αυτοκρατορία των G 
-20; 
-Όχι Θυρανοίξια. 
-Τι είπες παππού; 
-Την Κυριακή 15 Νοεμβρίου 2015 ο οικουμενικός πατριάρχη 
Βαρθολομαίος τέλεσε τα Θυρανοίξια του ανεγειρόμενου Ι. Ναού 
Παναγίας Πισιδιώτισσας Αλάγιας στην Αττάλεια. 
-Ανεγειρόμενος ναός στην Μικρά Ασία σαν αστείο μου φαίνεται. 

Πως ξέφυγε των Τούρκων; 
-Κι όμως με δική τους άδεια έγινε. Ξύπνησαν για τα καλά οι 
Τούρκοι και κάνουν άριστο επικοινωνιακό παιγνίδι .Ο πρώτος 
ναός που χτίζεται μετά την Καταστροφή του 22. Η Μητρόπολη 
Πισιδίας γνωρίζουμε ότι ιδρύθηκε από τον Απόστολο Παύλο και 
τον Βαρνάβα τον μαθητή του. Ως έδρα της μητρόπολης ήταν η 
Σπάρτη και η Αττάλεια . Ναι μην με κοιτάς έτσι υπάρχει και εκεί 
Σπάρτη η αλλιώς Σπάρταλα. Το λύκειο του εγγονού της έκανε 
εκδρομή εκεί με αφορμή τα εγκαίνια του ναού. Την ρώτησα πως 
ένοιωσε όταν βρέθηκε σε εκείνα τα μέρη. 
-Στην αρχή έντονο θυμό, είναι μια άλλη Ρωμιοσύνη εκεί, 
βαριανασαίνει και  αντιστέκεται όσο μπορεί μέσα στην σκουριά 
του χρόνου. Μετά ένοιωσα ένα πόνο. Αφού εξοικειώθηκα με τον 
τόπο και είδα πολλούς τόπους στο εσωτερικό της Τουρκίας, τα 
συναισθήματα μου γύρισαν ανάποδα για την πατρίδα μας. Αυτό 
το κρατικό μόρφωμα που λέγεται Ελλάδα. Ένοιωσα πόνο γιατί 
δεν τους μοιάζουμε; 
-Τι είπες ;  Την ρώτησα ξαφνιασμένος.  
-Πόνο γιατί δεν ακολουθούμε τα βήματα τους, την τακτική τους. 
Και θυμό γιατί εμείς καταστρέφουμε την πατρίδα μας. Τους 
έχουμε υποτιμήσει πάρα πολύ και αγνοούμε σε τι πρόοδο έχουν 
φτάσει  οι Τούρκοι.

-Μα καλά τι είναι αυτά που μου λες;  
-Δεν έχεις παρά να πας να δεις πως είναι τα μικρασιατικά 
παράλια , οι τουριστικές τους υποδομές έχουν περάσει κατά 
πολύ τις δικές μας. Είναι τεράστιος ο αριθμός από μαρίνες 
και λιμάνια τα οποία εξυπηρετούν σκάφη όλων των τύπων. 
Το οδικό τους δίκτυο τεράστιο και άρτιο. Τα αεροδρόμια τους 
δέχονται δεκάδες φορές περισσότερες πτήσεις από τα δικά μας. 
Ταξιδεύοντας προς την νότια Μικρά Ασία είδαμε την μεγάλη 
σημασία που δίνουν στον πρωτογενή τομέα. Σε μια περιοχή προς 
την Αττάλεια υπάρχουν 350.000 θερμοκήπια. Ναι καλά άκουσες 
350.000 θερμοκήπια. Μόνο αν πατάς γερά στην γη σου, σηκώνεις 
ανάστημα και διώχνεις το Δ.Ν.Τ., όπως έκαναν. Τα τελευταία 
χρόνια δίνουν μεγάλη έμφαση και στον πολιτισμό. Είναι 
εκατοντάδες οι χρηματοδοτούμενες ανασκαφές. Αρχαιολογικές 
ανασκαφές που αφορούν των Ελληνικό και Ρωμαϊκό πολιτισμό. 
Ένα πολιτισμό που προσπαθούν να οικειοποιηθούν, να τον 
τουρκοποιήσουν. Ξέρεις τι άλλο μου έκανε μεγάλη εντύπωση, 
η εθνική περηφάνια που νοιώθουν οι Τούρκοι για την Τουρκία. 
Αυτό το εθνολογικό μόρφωμα που λέγεται Τουρκία αποκτά με 
σταθερά βήματα ισχυρή εθνική ταυτότητα. Καθώς πηγαίναμε 
προς την Αττάλεια και βλέποντας αυτόν τον δυναμικό γεωργικό 
πλούτο κάποιοι θυμήθηκαν μια παροιμία των Ρωμιών της 
περιοχής. «Τα δυο μάτια κοιτάνε το σιτάρι το ένα το αλεύρι και 
ο τυφλός μόνο ψωμί γυρεύει.» Μια παροιμία που πάει γάντι 

με την τυφλή Ελλάδα του 21ου αιώνα.  Εκείνος  ο τόπος έχει 
κάτι το ιερό, το νοιώθεις βαδίζοντας μέσα στην οικουμενική  
ελληνικότητα, την ρωμιοσύνη η οποία ακόμα είναι στα κτήρια, 
στους δρόμους, στον αέρα, στην δροσιά του πρωινού. Μα ποιο 
πολύ το αισθάνεσαι όταν βλέπεις έλληνες τρίτης και τέταρτης 
γενιάς να έρχονται στην γη των παππούδων τους. Ανάβοντας ένα 
κεράκι σε ένα ελληνικό ναό βαπτίζονται  ξανά στο φως και στην 
συνέχεια της Μικράς Ασίας. Έπρεπε αν ήσουν στα Θυρανοίξια 
της Παναγίας της Πισιδιώτισσας δεν μπορώ να στο περιγράψω. 
Θες να μάθεις και το πιο ωραίο, ξέρεις από ποιους αποτελείται ο 
κύριος όγκος των πιστών. 
-Όχι δεν ξέρω. 
-Ρώσοι ,ναι Ρώσοι που βρέθηκαν στα παράλια της Μικράς 
Ασίας μετά την πτώση της Σοβιετικής Ένωσης. Έχουν και τον 
πρώτο μόνιμο ορθόδοξο ιερέα στην περιοχή τον Κωνσταντίνο 
Σιεβτσένκο με καταγωγή από το Καζάν της Ρωσίας. Ποιος θα 
το περίμενε πρώην Σοβιετικοί συνεχιστές της Ρωμιοσύνης στην 
Μικρά Ασία; 
Ο παππούς πήρε  μια μεγάλη ρουφηξιά καφέ, και πήρε το μικρό 
σκαλιστήρι και άρχισε να ετοιμάζει το χώμα για την σπορά του 
σιταριού. 

-Κατάλαβες Πετράν, άλλοι καλλιεργούν στο 
σιτάρι, άλλοι βολεύονται με το αλεύρι μα 
το χειρότερο οι αόμματοι γίνονται τυφλοί 
καταναλωτές. Αν θέλουμε να ανοίξουμε 
ξανά τα μάτια μας πρέπει να γειωθούμε 
ξανά και οικονομικά και πολιτισμικά. Εδώ 
και σαράντα χρόνια βλέποντας μόνο το 
«όραμα» της Ευρωπαϊκής ένωσης χάνουμε  
και την όραση και τις ρίζες μας. Πρώτα από 
όλα με συστηματικό και επιδοτούμενο τρόπο 
χάσαμε την γεωργία , την κτηνοτροφία και 
την αλιεία μας. Στην Κοιλάδα και στο Τολό 
ακόμα σπάνε μεγάλα καΐκια στα πλαίσια 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Παράλληλα 
άρχισε και ο πρωτογενής ξεριζωμός από την 
πολιτισμικής μας συνέχεια. Κυριολεκτικά 
με κοινοβουλευτικά πραξικοπήματα 
αποφάσισαν την καταστροφή της 
ελληνικής γλώσσας, μια καταστροφή 
εξίσου  σημαντική με την μικρασιατική 
καταστροφή. Ακόμα και μορφωμένα παιδιά 
της γενιάς σου με δυσκολία μπορούν να 
διαβάσουν Παπαδιαμάντη. Μονόφθαλμοι 
αναζητήσαμε το δυτικό αλεύρι. Κερδίζοντας 
το «χαμένο» χρόνο της σποράς και της 

καλλιέργειας γίναμε όλο και πιο περισσότερο 
καταναλωτές λαμπερών προϊόντων. Βάζοντας ενέχυρο και 
την τελευταία μας ελπίδα εκείνο το μάτι που κρυφοκοίταζε με 
αμηχανία την Ρωμιοσύνη και την οικουμενική Ελληνικότητα , 
χάσαμε την συλλογική μας συνείδηση και γίναμε οι ζητιάνοι του 
Ευρωπαϊκού φούρνου για μερικά καρβέλια επιβίωσης. 
-Καλά δεν υπάρχει σωτηρία παππού; 
Ο παππούς έβγαλε τις μπότες και τις κάλτσες ξυπόλυτος άρχισε 
να καλλιεργεί τα λίγα μέτρα γης. Ο εγγονός έβγαλε και αυτός  
αθλητικά παπούτσια και κάλτσες,  μπήκε και αυτός μέσα στο 
«χωράφι» του παππού. 
-Μα καλά τρελαθήκατε και οι δυο; (Φώναξε θυμωμένη η γιαγιά 
όταν αντιλήφθηκε και τους δύο με τα γυμνά πόδια στις λάσπες.)
-Όχι γιαγιά , επιστρέφουμε και γειωνόμαστε.
-Γειωνόμαστε και συνεχίζουμε (Είπε ο παππούς, έδωσε στον 
εγγονό το σκαλιστήρι να συνεχίσει το μικρό αυλάκι  και αυτός 
σκόρπιζε με ευλαβικές κινήσεις σπόρους σιτριού) Τούτη την 
άνοιξη θα ζυμώσεις πρόσφορο από το δικό μας αλεύρι…….

*Η Βούλα και οι δυο γιοί της παρευρέθηκαν στα Θυρανοίξια 
της ιερού ναού της Παναγίας Πισιδιώτισας. Ταξιδεύοντας 
στην Νότια Τουρκία απόκτησαν  μια άλλη όραση για τον 
υποτιμημένο γείτονα και μια θλίψη για τον ναρκισσιστικά 
υπερτιμημένο τυφλό υπερφίαλο ευρωπαϊκά ξεριζωμένο 
νεοέλληνα…
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Ενστάσεις τόσο σε επιστημονικό 
– επαγγελματικό επίπεδο όσο και 
σε οικονομικό επίπεδο για τον 
προϋπολογισμό του δήμου Ερ-
μιονίδας καταθέτει ο δημοτικός 
σύμβουλος και επικεφαλής της 
«Προοδευτική Συμμαχία Ερμιο-
νίδας» Τάσος Λάμπρου.
Όπως ανακοίνωσε προτίθεται να 
εξετάσει διεξοδικά το συγκεκρι-
μένο θέμα και επιφυλάσσεται για 
περαιτέρω ενέργειες που σκοπό 
έχουν να προασπίσουν τα οικο-
νομικά συμφέροντα του Δήμου 
και ευρύτερα των δημοτών.
Όπως σημειώνει ο κος Λάμπρου: 
«Σε δύσκολη οικονομική περίο-
δο απαιτείται να είμαστε αρνη-
τικοί και επιφυλακτικοί στη λο-
γική των κατατμήσεων και των 
απευθείας αναθέσεων σε θέματα 
μάλιστα που υπάρχουν σοβαρές 
επαγγελματικές και επιστημονι-

κές αμφισβητήσεις για την απο-
τελεσματικότητα αυτών «των 
υπηρεσιών» από επίδοξους ειδι-
κούς τεχνοκράτες».
Με αίτημά του άλλωστε ζητά από 
τον δήμο σειρά εγγράφων, μετα-
ξύ των οποίων  την εισήγηση για 
την αναλυτική παρουσίαση του 
νέου κωδικού του προϋπολογι-
σμού και τις υπηρεσίες – εργασί-
ες που προβλέπονται στα έργα: 
α) «Υπηρεσίες Εφαρμογών Πολε-
οδομία Δήμου Ερμιονίδας εντός 
Ορίων Οικισμού», με μεταφορά 
και ψήφιση κατά πλειοψηφίας 
ποσού 24.600 ευρώ, β) «Υπηρε-
σίες Παραγωγής Υποβάθρων 
Μεγάλης Ανάλυσης Παράκτι-
ας Ζώνης Δήμου Ερμιονίδας Α’ 
Φάση», με μεταφορά και ψήφιση 
κατά πλειοψηφία χρηματικού 
ποσού 24.600 ευρώ, γ) «Μελέτη 
Προσδιορισμού Επιφανειών με 

Φωτογραφικές Μεθόδους Δ.Ε. 
Κρανιδίου», με μεταφορά και ψή-
φιση κατά πλειοψηφία χρηματι-
κού ποσού 15.000 ευρώ.

12

Ο Σφυρής «διέσωσε» την  Πειραιώς στη Ερμιόνη

Ενστάσεις Λάμπρου για τον προϋπολογισμό

Το κατάστημα της Τράπεζας Πει-
ραιώς στη Ερμιόνη δεν θα κλεί-
σει, όπως ανακοινώθηκε από το 
δήμο Ερμιονίδας και θα συνεχί-
σει να λειτουργεί κανονικά όπως 
ακριβώς λειτουργούσε μέχρι σή-
μερα.
Με δεδομένο ότι το κλείσιμο του 
εν λόγω καταστήματος θα είχε 

σαν αποτέλεσμα την υποβάθμι-
ση της Δημοτικής Ενότητας Ερμι-
όνης και όλου του Δήμου Ερμιο-
νίδας καθώς εξυπηρετεί μεγάλο 
αριθμό κατοίκων που στην πλει-
ονότητά τους είναι αγρότες και 
επαγγελματίες, ο Δήμαρχος Ερμι-
ονίδας Δημήτρης Σφυρής– όπως 
ανακοίνωσε - έδρασε άμεσα και 

κατάφερε να το αποτρέψει.

Σχετικές ομόφωνες αποφάσεις 

είχαν πάρει, στις 10 Νοεμβρίου 

2015 το Συμβούλιο της Δημοτι-

κής Κοινότητας Ερμιόνης και στις 

20 Νοεμβρίου 2015 το Δημοτικό 

Συμβούλιο Ερμιονίδας.

Δυναμική η παρουσία των 
αγροτών και της Αργολίδας 
στην Αθήνα
Οι αγρότες -κτηνοτρόφοι- αλιείς απ όλη την χώρα συγκε-

ντρωθήκαν στην Αθήνα ενώνοντας τις δυνάμεις τους σε ένα 

κοινό αγώνα για να επιβιώσουν οι εκμεταλλεύσεις τους και 

οι οικογένειές τους, Για να  υπάρχει αύριο πρωτογενής πα-

ραγωγή στη χώρα και για να μη διαλυθεί η ύπαιθρος και η 

ελληνική περιφέρεια. 

Μεταξύ άλλων ζητούν:

-Για τα κτηνοτροφικά προϊόντα  ο συντελεστής φορολογίας 

να ξεκινάει από το 8% 

-Καμία προκαταβολή  φόρου  

-Αφορολόγητο όριο για  επιδοτήσεις  12.000 €, όπως ισχύει 

σήμερα.    

-Απαλλαγή των αγροτών- κτηνοτρόφων - αλιέων  από διά-

φορα επιβαλλόμενα τέλη (π.χ. τέλος επιτηδεύματος κ.α.). 

-Απαλλαγή των παραγωγικών ακίνητων (σταβλικές εγκα-

ταστάσεις, καλλιεργήσιμη γη και ακίνητα που αφορούν τη 

συγκέντρωση, τη συσκευασία, την πρωτογενή μεταποίηση, 

την αποθήκευση και τη διάθεση των προϊόντων) από κάθε 

φόρο  προς το Δημόσιο, περιλαμβανομένου και του ΕΝΦΙΑ 

κύριου και συμπληρωματικού.

-Καμιά αύξηση στις ασφαλιστικές εισφορές στον ΟΓΑ.

-Να δημιουργηθεί μια νέα ασφαλιστική κατηγορία, πέραν 

των επτά που υπάρχουν σήμερα, η οποία να καλύπτει  τους 

φτωχούς αγρότες -κτηνοτρόφους που μπορούν να καταβά-

λουν χαμηλές εισφορές. Έτσι όλοι θα είναι ασφαλισμένοι και 

το ασφαλιστικό σύστημα θα έχει έσοδα .

-να επανέλθουν σε καθεστώς ΦΠΑ 13%, τα  ζώντα ζώα όλων 

των κατηγοριών. 

-να  υπάρξει ειδικός φορολογικός συντελεστής  κάτω από 

το 10% για τα προϊόντα ζωικής προέλευσης (κρέατα, γάλα 

κ.τ.λ). 

-να μειωθεί  ο ΦΠΑ   στις χονδροειδείς ζωοτροφές στο 8%.

-να σταματήσει η δίωξη  αγροτών - κτηνοτρόφων  λόγω των 

ήδη βεβαιωμένων δανείων στη ΔΟΥ, να ανακληθούν τα χρέη 

από το Δημόσιο Ταμείο, αφού δεν έχουν να πληρώσουν .

-Κούρεμα του 50% του κεφαλαίου και  ρύθμιση των  εγγυη-

μένων από το  Ελληνικό Δημόσιο   δανείων της  πρώην  ΑΤΕ  

για 20 χρόνια με χαμηλό επιτόκιο και 3ετή περίοδο χάριτος.

-Να δώσει το Υπουργείο μόνιμη και ολοκληρωμένη λύση 

στο πρόβλημα της επιλεξιμότητας των βοσκοτόπων  για 

τη διασφάλιση των επιδοτήσεων και να ληφθεί μέριμνα να  

δοθούν στους κτηνοτρόφους και  επιπλέον βοσκότοποι  με 

στόχο την ανάπτυξη της κτηνοτροφίας. Κατάρτιση των δια-

χειριστικών σχεδίων βελτίωσης των βοσκοτόπων. 

-Άμεση  απόδοση των αποζημιώσεων των ζημιών από ασθέ-

νειες και φυσικές καταστροφές.  

-Όχι στην επιμήκυνση διάρκειας του φρέσκου γάλακτος 

πέρα των  επτά ημερών. Υποχρεωτική αναγραφή της χώρας 

προέλευσης της πρώτης ύλης στο γάλα και στα γαλακτοκο-

μικά προϊόντα. 

Επιτυχής η παρουσία της Περιφέρειας στην Philoxenia
Στο μεγαλύτερο τουριστικό γε-
γονός της χώρας, τη διεθνή έκ-
θεση τουρισμού Philoxenia, η 
οποία διοργανώθηκε για 31η 
χρονιά στη Θεσσαλονίκη συμμε-
τείχε η Περιφέρεια Πελοποννή-
σου από 12 έως 15 Νοεμβρίου.
Οι εκπρόσωποι της Πελοποννή-

σου πραγματοποίησαν περισ-
σότερα από 30 επαγγελματικά 
ραντεβού με τουριστικά γραφεία 
του εξωτερικού, τις επαφές των 
οποίων στέλνουν στο σύνολο 
των επιχειρηματιών της Πελο-
ποννήσου. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον   
έδειξαν για την Πελοπόννησο 

επιχειρηματίες τουρισμού  από 
το Ισραήλ και τη Βουλγαρία. Θα 
πρέπει να επισημανθεί ηνίσχυση 
της Πελοποννήσου στη Βαλκα-
νική αγορά με απευθείας πτήση 
απο Βελιγράδι-Καλαμάτα για την 
καλοκαιρινή περίοδο
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Ένα δυνατό δρώμενο με σημα-

ντικό και επίκαιρο κοινωνικό μή-

νυμα σχετικά με τους πρόσφυγες 

παρουσίασαν οι Φοιτητές του 

Τμήματος Θεατρικών Σπουδών 

Ναυπλίου την περασμένη Κυρια-

κή στην πλατεία Συντάγματος.

Ήταν μια αυτοσχεδιαστική πα-

ράσταση θεάτρου δρόμου με 

θέμα τον ξεριζωμό των χιλιάδων 

Σύριων, από τα μάτια των ίδιων. 

Στόχος ήταν η ευαισθητοποίηση 

των περαστικών αλλά και η πα-

ρότρυνση τους να συνδράμουν 

στην πρωτοβουλία του Τμήματος 

να μαζέψει είδη πρώτης ανάγκης 

τη στήριξη των προσφύγων που 

βρίσκονται στη χώρα μας. 

Δρώμενα σαν και αυτό των φοι-

τητών επιδιώκουν τη δημιουργία 

ρωγμών στα τοιχώματα του σκη-

νικού κόσμου και επιτρέπουν στο 

θεατή να δει, με μια άλλη ματιά, 

τις σημαντικές, πλην όμως φι-

μωμένες αλήθειες. Ας στηρίξου-

με λοιπόν την προσπάθεια αυτή 

όπως μπορεί ο καθένας.

Από χθες Τετάρτη έχουν τοπο-

θετηθεί κουτιά 

στην είσοδο 

του κεντρικού 

κτηρίου της Σχολής (Ηρακλέους 

10 έναντι γηπέδου) για τη συγκέ-

ντρωση των παρακάτω ειδών: 

νερά, χυμοί, κρουασάν, αντιση-

πτικά, σάλτσα ντομάτας, τσάι, 

κονσέρβες, οδοντόβουρτσες, ξυ-

ραφάκια/αφροί, σακίδια πλάτης, 

υπνόσακοι, σακούλες σκουπιδιών, 

Σαμπουάν, αδιάβροχα-ομπρέλες, 

πλαστικά ποτήρια, παιχνίδια, ηλε-

κτρικά σώματα.

Τα είδη θα διατεθούν στην Κατά-

ληψη Στέγης Προσφύγων/Μετα-

ναστών Νοταρά 26 στην Αθήνα. 

Η κατάληψη του εγκαταλειμμέ-

νου δημόσιου κτιρίου του ΕΤΕΑΜ 

της οδού Νοταρά 26   έχει σκοπό 

την εδαφικοποίηση της αλλη-

λεγγύης προς τους πρόσφυγες/

μετανάστες για την κάλυψη των 

άμεσων αναγκών τους -στέγαση, 

περίθαλψη, κάθε είδους στήριξη. 

Πρόκειται για αυτοοργανωμένο 

εγχείρημα αλληλεγγύης, που  αλ-

ληλέγγυοι και πρόσφυγες αποφα-

σίζουν από κοινού.

13
Αυτοσχεδιαστική παράσταση θεάτρου δρόμου με θέμα την προσφυγιά

Όταν οι φοιτητές διδάσκουν τους Ναυπλιώτες Ακτιβισμό…
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Αρώματα και γεύσεις σοκολάτας σε 
ένα παραμυθένιο σκηνικό απόλαυ-
σαν όσοι Λυγουριάτες επισκέφθηκαν 
το θεματικό πάρκο - Εργοστάσιο Σο-
κολάτας, στους χώρους της Helexpo 
στο Μαρούσι.
Η «γλυκιά» εκδρομή, με γεύση σοκο-
λάτας θα μείνει αξέχαστη σε όσους 
συμμετείχαν, ανταποκρινόμενοι στο 
κάλεσμα του Συλλόγου Λυγουριού 
«Ο Καββαδίας» και του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Αρχαίας Επιδαύρου.

Οι εντυπωσιακές κατασκευές του πα-
ραμυθένιου «Εργοστασίου και Μου-
σείου Σοκολάτας» καταλαμβάνουν 
περισσότερα από 3.500 τετραγωνικά 
μέτρα. Καταρράκτης και σιντριβάνια 
σοκολάτας, γιγαντιαία σοκολατάκια, 
αλλά και μπισκότα. 
Αυτές είναι μερικές μόνο από τις απο-
λαυστικές εκπλήξεις που επιφύλαξαν 
οι ήρωες του παραμυθένιου εργο-

στασίου σοκολάτας στους τυχερούς 
επισκέπτες. Τα παραπάνω είναι μία 
μόνο ενδεικτική πρόγευση της απο-
καλυπτικής περιήγησης στους δρό-

μους του κακάο, στην ζούγκλα του 
Αμαζονίου και στον πολιτισμό των 
Αζτέκων στο «Εργοστάσιο και Μου-
σείο Σοκολάτας».

14
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γαΟμιλία στο Δαναό

Την Κυριακή στις 6.30 μ.μ. στην αί-
θουσα διαλέξεων του Συλλόγου 
Αργείων «Ο Δαναός» θα μιλήσει 
Ορθοπεδικός  Χειρουργός Κων/νος 
Κουτούζος, με θέμα: « Βλαισσός Μέ-
γας Δάκτυλος «κότσι».
Εξάλλου, με ανακοίνωσή του ο σύλ-
λογος καλεί τους νέους επιστήμο-
νες και γενικώς διανοούμενους της 
πόλης και του Δήμου Άργους - Μυ-
κηνών να τιμήσουν το Βήμα του, 
με ομιλίες, που θα ωφελήσουν το 
ακροατήριο και θα προβάλουν την 
πνευματική εικόνα του Άργους.

Διήμερο για τον Παπαρσένη

Σοκολάτα χόρτασαν οι Λυγουριάτες

Ένα διήμερο εκδηλώσεων αφιερωμέ-
νο στη μνήμη του Κρανιδιώτη ήρωα 
Ιερομονάχου Αρσένιου Κρέστα, δι-
οργανώνεται την Παρασκευή και το 
Σάββατο στο Κρανίδι. Οι φετεινές 
εκδηλώσεις είναι αφιερωμένες στα 
193 χρόνια από τη θυσία του γεν-
ναίου Κρανιδιώτη ήρωα Αρσενίου 
Ιερομονάχου και των πεσόντων στα 
Δερβενάκια στον Άγιο Σώστη στις 28 
Νοεμβρίου 1822.
Την Παρασκευή θα τελεστεί Ιερό 
Μνημόσυνο στο Μητροπολιτικό 
Ναό Τιμίου Προδρόμου, στις  9.00 
π.μ. Ακολουθεί τρισάγιο, κατάθεση 
στεφάνων και  απαγγελία ποιημά-
των από τους μαθητές των σχολικών 
μονάδων της Δημοτικής Κοινότητας 
Κρανιδίου, στην πλατεία Παπαρσένη.
Το Σάββατο έχει προγραμματσιτεί 

επίσκεψη-προσκύνημα στην Ιερά 
Μονή Κατακεκρυμμένης Άργους 
όπου θα τελεστεί λειτουργία σε ανά-
μνηση του γεγονότος του αποκλει-
σμού του Παπαρσένη στη Μονή, του 
απεγκλωβισμού του τη νύχτα με τους 
στρατιώτες του και τη μετάβασή του 
στους Μύλους της Λέρνης. Αναχώρη-
ση 7.15 π.μ. από την  πλατεία Κύπρου 
στο Κρανίδι.
Επίσης στις 11.45 π.μ. Θα τελεστεί 
τρισάγιο στον τάφο του  Ήρωα Αρ-
σενίου Ιερομονάχου που βρίσκεται 
στο προαύλιο του Αγίου Σώστη στα 
Δερβενάκια.
Τις εκδηλώσεις συνδιοργανώνουν ο 
Δήμος Ερμιονίδας και το Δημοτικό 
Λαογραφικό Κέντρο Κρανιδίου.

Ψευδαίσθηση 

πότε δεν δείξαμε  
την άλλη ζωή, 
 
μισεψα τη δυστυχία 
του πλούτου, 
 
αποθήκευσα  
υλικά αγαθά,  
 
να κερδίσω 
τη φύση,  
 
σε ευτελείς άξιες, 
 
έχασα  
την αγάπη,  
 
οι πόρνες έχουν 
ψυχή  
φοβηθήκαμε, 
 
ένα παιδί  
φαντάζεται,  
 
το ποδήλατο,  
 
αυτός είναι έρωτας 
να βρίσκεις 
χαρά, 
 
όταν σε έχουν 
ποδοπατήσει,  

Ιωάννης Σκούρας  
19 -11 -2015

Επέτειος από την άλωση του Παλαμηδίου
193 χρόνια από την άλωση του Παλαμηδίου από το Στάικο Στα-
ϊκόπουλο αλλά και την παράδοση της πόλης του Ναυπλίου από 
τους Τούρκους στους επαναστατημένους Έλληνες, γιορτάζονται 
το Σαββατοκύριακο με διάφορες εκδηλώσεις.
Το Σάββατο ο Σύλλογος Ναυπλίου «Παλαμήδης», θα πραγματο-
ποιήσει εκδήλωση στο Βουλευτικό. Τον πανηγυρικό θα εκφωνή-
σει ο Δρ. Γεώργιος Κόνδης, καθηγητής, ιστορικός συγγραφέας. 
Θα προηγηθούν χαιρετισμοί, από τον Πρόεδρο του Συλλόγου 
και εκπροσώπους φορέων. Θα μιλήσει και ο Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Ζατουνιτών Γιάννης Δρούλιας, με θέμα τη ζωή του 
Στάϊκου Σταϊκόπουλου. Θα συμμετάσχει και η χορωδία με τον 
Αρχιμουσικό Θεοδόση Αντωνιάδη.
Την Κυριακή στις 10.30 το πρωί η εικόνα του Στάϊκου Σταϊκό-
πουλου θα μεταφερθεί από το Δημαρχείο στο Παλαμήδι. Στον 
Άγιο Ανδρέα θα ψαλεί επιμνημόσυνη δέηση χοροστατούντος 
του Μητροπολίτη, και θα εκφωνηθεί ο πανηγυρικός. Κατόπιν 
στον Ανδριάντα του Στάϊκου θα γίνουν καταθέσεις στεφάνων. 
Παράλληλα θα διεξαχθεί και «ο Παλαμήδειος Άθλος», αθλητική 
Διοργάνωση του Δήμου και άλλων φορέων.
Στις 7.00 το απόγευμα της Κυριακής οι «Βυζαντικοί και Παρα-
δοσιακοί Αντίλαλοι» θα τραγουδήσουν στο Βουλευτικό βυζα-
ντινούς ύμνους, παραδοσιακά δημοτικά, εθνικά, ιστορικά και 
έντεχνα τραγούδια.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχό-
λιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτο-
γραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Χειμερινή απόλαυση

«Εικονική ποίηση» 
με το μάτι του ταχυδρόμου
Αύριο στις 9μμ στο Στρέντο Καφέ στο Άργος θα γίνει παρουσίαση στο νέο βιβλίο του 
Ιωάννη Παπούλια «εικονική ποίηση». Ανεκπλήρωτοι έρωτες, πόθοι μυστικοί» εικόνες, 
όνειρα και εφιάλτες. Μέσα στην κρίση της εποχής μας το μάτι του ταχυδρόμου παρα-
τηρεί, καταγράφει και συμπάσχει μια κοινωνία που καταρρέει. Πριν την ισοπέδωση 
έρχεται η ερώτηση - η έμπνευση κατ`  άλλους. Στην αρχή σαν εικόνα, μετά σαν μελω-
δία και στο τέλος σαν στίχος. Οι λέξεις άλλοτε πινελιές και άλλοτε ρωγμές στον τσιμε-
ντένιο τοίχο. «Όταν μια αξία συντρίβεται, η μετοχή της ανεβαίνει στο χρηματιστήριο». 
Γίνεται εικόνα, παραμύθι, μουσική, ποίηση, τραγωδία, κείμενο. 
Αφηγητές: Γιώργος Μωρός, Πέτρα Πολυχρονοπούλου, Νάντια Δανιήλ, Νίκος Μυτά-
κης, Ευγγελία Κρέκα, Κώστας Γκαργκάσουλας

Αίθουσας Τέχνης και Πολιτι-
σμού «Μέγας Αλέξανδρος»
Το Σάββατο 28-11-2015, 6:00μ.μ 
- Ο Δήμος Άργους Μυκηνών αι η Ελληνική 
Γραμματεία Ομοιοπαθητικής διοργανώνουν 
επιμορφωτική ομιλία «Έλεγχος και Διαχείριση  
του Στρες με την Ομοιοπαθητική Ιατρική και τη 
μέθοδο της Βιοανάδρασης» .

Την Κυριακή 29-11-2015, 11:00 
- Ο ιατρικός σύλλογος Αργολίδας , η Ελληνική 
Αιματολογική Εταιρεία και ο Δήμος Άργους 
Μυκηνών διοργανώνουν ανοιχτή ενημερωτική 
Εκδήλωση για τη Μεταμόσχευση Μυελού των 
Οστών .

Την Κυριακή 29-11-215, 8:00μ.μ. 
- Ο Δήμος Άργους Μυκηνών συνδιοργανώνει με την Χορωδία της Νέας Κίου και την θε-
ατρική ομάδα του Πολιτιστικού Συλλόγου της Νέας Κίου, μουσικοθεατρική παράσταση 
« Αφιέρωμα στο Μίκη Θεοδωράκη».

«Φυτεύοντας το σπόρο της 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης»
Το  Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκ-
παίδευσης Νέας Κίου στο πλαίσιο 
των δράσεών του και του Έργου 
«Δράσεις Δια Βίου Μάθησης για 
το Περιβάλλον και την Αειφορία» 
στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
το οποίο χρηματοδοτείται από 
Εθνικούς Πόρους, διοργανώνει 2ήμερο 
Εισαγωγικό Επιμορφωτικό Σεμινάριο, για  
Εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευ-
τεροβάθμιας Εκπαίδευσης από  νομούς 
της εμβέλειας του Κ.Π.Ε., με τίτλο: 
«Φυτεύοντας το σπόρο της Περιβαλλοντι-
κής Εκπαίδευσης»
Το σεμινάριο   θα πραγματοποιηθεί  το 
Σάββατο 28 και την Κυριακή 29 Νοεμβρί-
ου 2015  στο Πνευματικό Κέντρο της Νέας 
Κίου και απευθύνεται σε 25 Εκπαιδευτι-
κούς Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης των 
Νομών Αργολίδας, Αρκαδίας, Μεσσηνίας 
και Κορινθίας καθώς και σε 25 Εκπαιδευ-
τικούς Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των 
Νομών Αργολίδας, Αρκαδίας, Μεσσηνίας 

και Κορινθίας, χωρίς προηγού-
μενη επιμόρφωση στην Περι-
βαλλοντική Εκπαίδευση.
Στο σεμινάριο θα συμμετά-
σχουν έως 10 (δέκα) Εκπαιδευ-
τικοί ανά βαθμίδα από τις Δ/

νσεις Α/θμιας  & Β/θμιας Εκπ/σης Αργο-
λίδας και  έως 5(πέντε) Εκπαιδευτικοί ανά 
Δ/νση και ανά βαθμίδα από τους υπόλοι-
πους Νομούς της εμβέλειας του Κ.Π.Ε., 
ενώ θα υπάρχει  και αντίστοιχος  αριθμός  
αναπληρωματικών Εκπαιδευτικών, που 
θα κληθούν αν χρειαστεί.
Στόχος είναι η επιμόρφωση των Εκπαι-
δευτικών, που προτίθενται να υλοποι-
ήσουν προγράμματα Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης στα σχολεία, με θεωρητικές 
και κυρίως βιωματικές προσεγγίσεις. Το 
πρόγραμμα του Σεμιναρίου θα το βρεί-
τε στην διεύθυνση: http://blogs.sch.gr/
kpearg/
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Εκεί που κοπανάγανε τον Κουμουτσάκο, τελείως άναν-
δρα, είν’ η αλήθεια, θέλοντας να παραστήσουν τους 
άντρες, ήταν και μια γυναίκα, που δεν ξέρω τι ήθελε να 
παραστήσει. Την έπιασε η κάμερα λοιπόν, να… μετα-
ποιεί το σακάκι του θύματος, ήτοι να του το σκίζει και 
να μεγαλώνει την… ψαλιδοκωλιά(μέχρι τον ώμο; δεν 
τα κατάφερα να δω καλά,)μ’ άλλα λόγια να βιαιοπραγεί. 
Δεν ήταν εκεί, δήλωσε κι ο δικαστικός λειτουργός, αντί 
να της κόψει 8 μήνες φυλακή, για εμπαιγμό της Δικαιο-
σύνης, δεν έκανε τίποτα. Και μετά σου λένε: Σεβασμός 
στη Δικαιοσύνη. Αφήστε το όμως γιατί θα πω πολλά και 
θα με χώσουν μέσα, κι ας μην δέρνω τους βουλευτές. 
Αφού την έπιασε η κάμερα και ταυτοποιήθηκε, πώς δεν 
ήταν εκεί; Τι θέλει να πιστέψουμε δηλαδή; Ότι η κάμερα 
κουζουλάθηκε ξαφνικά και άρχισε να καταγράφει άρες, 
μάρες, κουκουνάρες; Ή ότι η κάμερα ήθελε να μπερδέ-
ψει την αστυνομία;

Δεν ξέρω σε ποιο κόμμα ανή-
καν οι δράστες, άκουσα ότι 
ήταν της ΧΑ. Και αρχίζω να 
έχω πολλά ερωτήματα τώρα. 
Όπως για παράδειγμα, άρχισε 
η Χρυσή Αυγή να ενστερνίζε-
ται τις πρακτικές του ΣΥΡΙΖΑ, 
όπως «όχι δεν ήμουν εκεί κι 
αφήστε τις κάμερες να λένε 
ό,τι θέλουν»; Βεβαίως εγώ 
δεν έχω δει ποτέ κάμερα να 
έχει δική της βούληση και 
να προσπαθεί να παραποι-
ήσει τα γεγονότα, ρίχνοντας 
ευθύνες σε οπαδούς κόμμα-
τος που ισχυρίζονται ότι δεν 
ήταν εκεί. Αφού τους έπιασε 
η κάμερα, τους κατέγραψε 
και τους αναγνώρισε η αστυ-
νομία, εκεί ήταν κι άστε τους 
να λένε. Μπορεί περαστικοί 
και να είδαν άλλους να κοπα-
νάνε έναν φουκαρά κ έριξαν 
κι εκείνοι μερικές γροθιές 
και κλωτσιές, όχι περί κακού, 
αλλά για να ξεμουδιάσουν λι-
γάκι. Έτσι είναι αυτά τα πράγματα. Φανταστείτε κάποιον 
να κάθεται στο καφενείο, με το ένα πόδι επάνω στο 
άλλο, να έχει ξεχαστεί και να μην έχει αλλάξει στάση, με 
αποτέλεσμα το πόδι του να μουδιάσει. Σηκώνεται επά-
νω, πλακώνει τον σερβιτόρο στις κλωτσιές, ξεμουδιάζει 
και κάθεται να απολαύσει το υπόλοιπο του καφέ του. 
Ωραία!

Αν ενστερνίστηκαν οι της Χρυσής Αυγής πρακτικές του 
ΣΥΡΙΖΑ, δηλαδή «ΟΧΙ ΣΕ ΟΛΑ», τότε δεν μένει παρά να 
κάνουν ένα ενιαίο κόμμα και γαία πυρί μειχθήτω. Θα 
ρωτήσετε τώρα: Οι αριστεροί με τους ακροδεξιούς; Γιατί 
όχι; Δεν ταίριαξαν τόσο καλά ο ΣΥΡΙΖΑ με τους «Ανεξέ-
λεγκτους»; Περίφημα τα πάνε και το ίδιο μπορεί να γίνει 
και με την Χρυσή Αυγή ή μήπως έχω καταλάβει λάθος 
και δεν είναι ακροδεξιός ο Π. Καμμένος; Γιατί όλοι έτσι 
τον χαρακτηρίζουν κι εγώ, αφού δεν ήρθε να με βρει, 

να μου το πει ο ίδιος, σας λέω ό,τι ακούω στην αγορά. 
Επί τη ευκαιρία, η λέξη αγορά  προέρχεται απ’ το ρήμα 
«αγορεύω», που σημαίνει «διατυπώνω άποψη δημοσία 
και επί μακρόν», καμιά σχέση με το «ψωνίζω». Επειδή 
λοιπόν όπου μαζευότανε κόσμος, άλλοι για να μιλήσουν 
και άλλοι για ν’ ακούσουν, πήγαιναν και οι έμποροι και 
γίνονταν συναλλαγές, η λέξη «αγορά» πήρε την σημερι-
νή της σημασία. Εδώ την χρησιμοποίησα με την αρχαία 
της σημασία και δεν περίμενα να μου μιλήσουν τα κο-
λοκυθάκια. Και μη μου θυμώνετε! Μια ιδέα έριξα μόνο.

Εκείνο το άλλο πάλι, το φιάσκο που έπαθε η ΝΔ τις προ-
άλλες, τι σας λέει; Καλά, φίλοι μου, τι ήθελαν να αποδεί-
ξουν; Την τσαπατσουλιά τους; Την ξέραμε κι από άλλο-
τε. Την καρμιριά τους; Φυσικό επόμενο της απενταρίας 
είναι: Όταν δεν έχεις λεφτά, αποκτάς καβούρια στην 
τσέπη! Και δεν θέλω τώρα να δικαιολογήσω τον Παπα-
μιμίκο. Δεν ξέρει ο άνθρωπος και αντί να του δώσουν 

μια δουλειά, που να μπορούσε να την κάνει, αν δεν εί-
ναι τελείως άχρηστος δηλαδή, τον εξέλεξαν Γραμματέα 
της Πολιτικής Επιτροπής. Και εμπιστεύθηκε τις τύχες της 
προχτεσινής ψηφοφορίαςσε μια εταιρία της πυρκαγιάς 
–υποθέτω,– που δεν μπορούσε να διαχειριστεί την ροή 
των αποτελεσμάτων, λόγω μικρού υπολογιστή, απ’ ό,τι 
έμαθα, λες και θα ψήφιζαν 2 δισεκατομμύρια Κινέζοι. Ε, 
συγχαρητήρια! Σε όλους! Απ’ ό,τι άκουσα, ο ιδιοκτήτης 
της εταιρία (μαϊμού;) είναι κολλητός του Αντώνη Σαμα-
ρά. Οπότε εξηγείται το πράγμα, χωρίς να υπονοώ τίποτα 
με αυτό. Απλά, μόνο σκέπτομαι και προσπαθώ να συν-
δυάσω τα γεγονότα, όσο μπορούν να συνδυαστούν, αν 
και θα έπρεπε να είμαι συγγενής της Πυθίας, κατ’ ευθεί-
αν απόγονός της δηλαδή, για να το πετύχω.

Και μας είπε ο Παπαμιμίκος–άκου πράματα!– ότι και οι 
τέσσερεις υποψήφιοι γνώριζαν τις αδυναμίες του συ-

στήματος. Και λοιπόν; Τι θα ’πρεπε να κάνουν; Αν κά-
ποιος επενέβαινε, οι άλλοι τρεις θα τον κατηγορούσαν 
ότι τακτοποιούσε τα πράγματα προς το συμφέρον του 
και θα πιανόντουσαν όλοι μαλλιά με μαλλιά. Έπειτα η 
δουλειά του Παπαμιμίκου ποια ήταν; Να γνωστοποιήσει 
στους υποψήφιους τις αδυναμίες του συστήματος ή να 
φροντίσει να μην υπάρχουν αδυναμίες; Θα μου πείτε 
τώρα ότι αυτά γίνονται σε οργανωμένα κράτη, όχι στο 
Ελλαδιστάν, αλλιώς, εκεί έξω, στα οργανωμένα κράτη, 
πέφτουν κεφάλια κι ας τους λέμε «βάρβαρους», επειδή 
δεν μας χαρίζουν το χρέος, για να μπορούμε να βγούμε 
στις αγορές πάλι και να ξαναδανειζόμαστε. Και μετά απ’ 
όλο αυτό το μπέρδεμα, αρνείται να παραιτηθεί. Και για-
τί να παραιτηθεί; Επειδή εκρίθη ανεπαρκής; Μα το 99% 
των Ελλήνων είναι ανεπαρκείς και λίγους λέω. (Άφησα 
1% απ’ έξω, έτσι για να μας… βρίσκεται).

Η σοβαρότητα των κομμά-
των μας! Περίμενε ο άλλος, 
με την ανεπαρκή εταιρία, να 
παραιτηθεί ο Σαμαράς για ν’ 
αναλάβει η εταιρία του την 
διεκπεραίωση των αποτελε-
σμάτων στις εκλογές, με το 
σκεπτικό: «Ε, κάποιον δικό 
του θα ’χει αφήσει πίσω του, 
δεν γίνεται να έφυγαν όλοι». 
Και μετά μας φταίει ο Γιάγκος, 
που ξέχασε 2 – 3 χρονιές να 
συμπεριλάβει στο «πόθεν 
έσχες» κάπου €1.300.000 που 
είχε φυλαγμένα στην Ελβετία 
για τα γεράματά του. Είμαστε 
υποκριτές!

Βεβαίως η σοβαρότητα των 
κομμάτων μας δεν εξαντλεί-
ται στον Παπαμιμίκο, αλλά, 
αν θέλουν να με πείσουν απ’ 
την ΝΔ να τους ψηφίσω στις 
επόμενες εκλογές, που δεν θ’ 

αργήσουν, γιατί η κοινοβουλευτική τετραετία έχει συρ-
ρικνωθεί σε τετράμηνο, αν θέλουν να με πείσουν λοιπόν 
να τους ψηφίσω, θα πρέπει Παπαμιμίκοι, (ο Μιμίκος και 
η Μαίρη στης Ακρόπολης τα μέρη) να έχουν εκλείψει απ’ 
το κόμμα, αλλιώς δεν θα μπορέσω. Λυπάμαι που σας το 
λέω, αλλά αρκετό ΠαΣοΚ έφαγα στην μάπα τόσα χρό-
νια και δεν σηκώνει άλλοο οργανισμός μου. Τελεία και 
παύλα.-

Ονειρεύομαι μα κοινωνία τίμιων και άριστων κυβερνη-
τών, αλλά πολύ φοβάμαι ότι με τα όνειρα θα μείνω εις 
τους αιώνας των αιώνων. Αμήν!

Η φίλη σας
Αθηνά

athina.nafplion@gmail.com
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Ερμιόνη 
Αρχαία περίοδος
Η Αρχαία Ερμιόνη ιδρύθηκε τους προϊστορικούς χρόνους από 
Δρύοπες που εκτοπίστηκαν από την κεντρική Ελλάδα, μετά 
την κάθοδο των πρώτων ελληνικών φύλων. Οι Δρύοπες ίδρυ-
σαν στην νότια Αργολίδα, εκτός της Ερμιόνης, και τις πόλεις 
Μάσης, Ηιόνες και Ασίνη. Σύμφωνα με τη μυθολογία η πόλη 
ιδρύθηκε από τον Ερμιώνα, εγγονό του βασιλιά του Άργους, 
Φορωνέα. Ο Όμηρος αναφέρει (κατάλογος των Νεών) ότι συμ-
μετείχε στην Τρωική εκστρατεία με τον στρατό του Άργους.

Η πόλη καταλήφθηκε από τους Δωριείς οι οποίοι κατά την 
κάθοδό τους, με κέντρο το Άργος κυριάρχησαν σταδιακά σε 
ολόκληρη την Αργολίδα. Ο Παυσανίας μάλιστα αναφέρει ότι 
οι Αργείοι κατέλαβαν την πόλη χωρίς πόλεμο. Τότε πολλοί 
παλιοί Δρύοπες κάτοικοι κατέφυγαν στους γειτονικούς Αλιείς. 
Τα επόμενα χρόνια η πόλη ήταν υπό την επιρροή του Άργους. 
Έλεγχε τότε μία περιοχή που αντιστοιχούσε στην σημερινή 
επαρχία Ερμιονίδας, ενώ διέθετε δύο επίνεια, τον Μάσητα και 
τους Αλιείς.

Μετά την ήττα του Άργους από τους Σπαρτιάτες, στα μέσα του 
7ου αι. π.Χ., η Ερμιόνη συμμάχησε με την Σπάρτη και στη συ-
νέχεια προσχώρησε στην Αμφικτυονία της Καλαυρίας, μαζί με 
επτά άλλες αρχαίες πόλεις. Στους Περσικούς πολέμους συμμε-
τέχει με τρία πλοία στην ναυμαχία της Σαλαμίνας και με 300 
οπλίτες στην μάχη των Πλαταιών.

Κατά τον Πελοποννησιακό πόλεμο η Ερμιόνη παρέμεινε σύμ-
μαχος της Σπάρτης. Έτσι υπέστη πολλές καταστροφές από 
τους αντιπάλους Αθηναίους και Αργείους. Αργότερα προσχώ-
ρησε στην Αχαϊκή Συμπολιτεία, μέχρι την Ρωμαϊκή κατάκτηση 
το 146 π.Χ.

Η αρχαία πόλη ανέδειξε αξιόλογους ποιητές και μουσικούς, 
όπως τον μουσικό και ποιητή Λάσο (6ο αι. π.Χ.), τον ποιητή 
Κηκείδη ή Κηδίδη, τον κιθαρωδό Επικλή και τον κιθαρωδό και 
ποιητή Κυδία τον Ερμιονέα.

Ρωμαϊκή και βυζαντινή περίοδος
Στις αρχές των Ρωμαϊκών χρόνων επιδρομές των πειρατών της 
Μεσογείου προξενούν μεγάλες καταστροφές στην Ερμιόνη. 
Μετά την εξολόθρευση τους από τον Πομπήιο η πόλη ακμάζει 
εκ νέου. Κατά την περίοδο του 2ου-3ου αι. μ.Χ. γνωρίζει ιδι-
αίτερη ανάπτυξη, γεγονός που αναφέρει και ο Παυσανίας. Σε 
αυτό συνηγορούν επίσης η κοπή νομισμάτων που έκανε τότε 
η πόλη, καθώς και τα αρχαιολογικά ευρήματα της περιόδου.

Μετά τη διάδοση του χριστιανισμού (4-5 αι. μ.Χ.), η Ερμιόνη 
ανήκε στη μητρόπολη Κορίνθου (5ος αι. μ.Χ.). Κατά την ύστε-
ρη βυζαντινή περίοδο η περιοχή παρακμάζει. Μετά το 1210, 
όταν ο Ακροκόρινθος καταλαμβάνεται από τον Γοδεφρείδο 
Βιλλεαρδουίνο, η Ερμιόνη ακολουθεί τη μοίρα την Αργολίδας 
και υποτάσσεται στους Φράγκους. Η περιοχή παραχωρείται 
αρχικά στον δούκα των Αθηνών Όθωνα ντε λα Ρος, ενώ τον 
14ο αι. περνά στην οικογένεια Ντε Μπριέν και κατόπιν στην 
οικογένεια Ντ’ Εγκιέν. Το 1388 παραχωρείται στους Βενετούς. 
Την περίοδο αυτή στην περιοχή εγκαθίστανται Αρβανίτες. 
Από τα τέλη της Βυζαντινής περιόδου η Ερμιόνη ονομαζόταν 
Καστρί, όνομα που διατηρήθηκε στην Τουρκοκρατία και μέχρι 
τα πρώτα χρόνια της απελευθέρωσης.

Μυθολογία
Στην ελληνική μυθολογία η Ερμιόνη ήταν η μοναδική κόρη 
που απέκτησαν μαζί ο Μενέλαος και η Ωραία Ελένη.
Οι αρχαιότερες παραδόσεις διηγούνται ότι ο Μενέλαος είχε 
μνηστεύσει την Ερμιόνη με τον γιο του Αχιλλέα, τον Νεοπτό-
λεμο, και ότι μετά την επιστροφή του από τον Τρωικό Πόλεμο 
εόρτασε με μεγαλοπρέπεια τους γάμους τους. Η παραλλαγή 
ωστόσο που ακολουθούν οι τραγικοί ποιητές είναι πολύ δι-
αφορετική. Σύμφωνα με την αντίληψή τους, η Ερμιόνη μνη-
στεύθηκε πρώτα τον Ορέστη, πριν από τον Τρωικό Πόλεμο. 
Οι μυθογράφοι αναφέρουν ότι την εποχή της απαγωγής της 
μητέρας της, η Ερμιόνη ήταν εννέα ετών. Κατά τη διάρκεια του 
πολέμου, ο Μενέλαος άλλαξε γνώμη και υποσχέθηκε τη μονα-
χοκόρη του στον Νεοπτόλεμο, ώστε να εξασφαλίσει τη συμμε-

τοχή του στον πόλεμο και να μπορέσουν έτσι να κυριεύσουν 
την Τροία. Μετά τον πόλεμο, λοιπόν, ο Ορέστης αναγκάστηκε 
να παραχωρήσει την Ερμιόνη, την οποία είχε ήδη νυμφευθεί, 
στον Νεοπτόλεμο, που τη διεκδικούσε με το δικαίωμα της πα-
τρικής ευλογίας. Για να βρεθεί μία δικαιολογία στην υπόσχε-
ση του Μενελάου προς τον Νεοπτόλεμο, λένε ότι ο γάμος της 
Ερμιόνης με τον Ορέστη είχε γίνει κρυφά από τον Μενέλαο, 
με την προτροπή του παππού της Τυνδάρεω, όσο ο Μενέλαος 
πολεμούσε στην Τροία. Τελικώς, η Ερμιόνη έγινε αντικείμενο 
φιλονικίας ανάμεσα στον Ορέστη και τον Νεοπτόλεμο.
Από τον γάμο της Ερμιόνης με τον Νεοπτόλεμο δεν γεννήθη-
καν παιδιά. Ο Νεοπτόλεμος πήγε στο Μαντείο των Δελφών να 
ρωτήσει σχετικά την Πυθία. Αλλά ο Ορέστης εκμεταλλεύθηκε 
τη μετάβασή του εκεί και κατά τη διάρκεια μιας εξεγέρσεως 
τον σκότωσε. Στη συνέχεια, ο Ορέστης πήρε ως σύζυγό του 
την Ερμιόνη και μαζί απέκτησαν ένα γιο, τον Τισαμενό. Ο Στέ-
φανος Βυζάντιος γράφει ότι ο γιος αυτός του Ορέστη είχε το 
ίδιο όνομα με τον πατέρα του. Σύμφωνα με άλλη παράδοση, η 
Ερμιόνη παντρεύτηκε τον Διομήδη.
Ο Παυσανίας αναφέρει ότι ένα άγαλμα της Ερμιόνης, έργο του 
Κάλαμι, βρισκόταν ως ανάθημα των Λακεδαιμονίων στους 
Δελφούς. Το βάθρο του αγάλματος αυτού και μία επιγραφή 
βρέθηκαν στις ανασκαφές.
Πηγή: Βικιπαίδεια, ελεύθερη εγκυκλοπαίδεια

Άλσος Μπίστι
Στο ανατολικό άκρο της πόλης, βρίσκεται η χερσόνησος  Μπί-
στι (στα αρβανίτικα: Μπίστι = Ουρά ). Ενώ η Ερμιόνη των Μυ-
κηναϊκών και Γεωμετρικών χρόνων αναπτύχθηκε στην περιο-
χή του λόφου της Μαγούλας, η νέα πόλις των Ερμιονέων, από 
τους αρχαϊκούς χρόνους ( 7ος-6ος αι.) αναπτύσσεται   πολύ 
πιθανόν πρώτα στο Μπίστι δίπλα στο περίφημο Πορφυρείο.   
Από το ναό του Ποσειδώνα που κτίσθηκε εδώ η άκρη αυτή 
ονομάζεται «Ποσείδιον». Αποτελεί ένα σημαντικό υπαίθριο 
αρχαιολογικό χώρο με αύρα ιστορίας και πολιτισμού. Την 
κλασική και ρωμαϊκή εποχή η πόλις των Ερμιονέων, που επε-
κτείνεται πλέον ανάμεσα στα δύο λιμάνια, περιβάλλεται από 
ισχυρό τείχος πολλά τμήματα του οποίου σώζονται περιφερει-
ακά στη χερσόνησο αλλά και εντός του οικισμού της Ερμιόνης. 
Κατά τον Παυσανία   ο χώρος ήταν κατάσπαρτος από ναούς. 
Από τους βυζαντινούς και ενετούς επισκευάζονται τα  κλασικά 
τείχη   και ενισχύονται, ενώ στη δυτική πλευρά οικοδομείται 
ένα ακόμα τείχος, από τη μια θάλασσα στην άλλη,  με οικοδο-
μικά υλικά από αρχαία κτίσματα. Έτσι  το Μπίστι μετατρέπεται 
σε οχυρό κάστρο και από αυτό   η Ερμιόνη παίρνει το όνομα 
«Καστρί». Το κάστρο αυτό με τους πύργους του αμύνθηκε 
ηρωικά κατά των Τούρκων  το και αλώθηκε το 1537. Κατά την 
τουρκοκρατία το κάστρο εγκαταλείπεται και ο Αββάς Michael 
Fourmont το 1729 κατεδαφίζει το δυτικό τείχος, ύψους 9 μ. με 
σκοπό να εντοπίσει αρχαίες επιγραφές που τις αντιγράφει και 
πολλές τις καταστρέφει. Τέλη του 18ο αιώνα κτίζει ο Γιώργης 
Μήτσας στην ανατολική του πλευρά έναν ανεμόμυλο. Το 1908  
διενεργεί   ανασκαφές   σε πολλά σημεία ο αρχαιολόγος Αλεξ 
Φιλαδελφέας. Αρχές του 20ου αιώνα το Μπίστι δενδροφυτεύ-
εται και παίρνει τη σημερινή μορφή του.

Σήμερα στο πευκόφυτο αυτό άλσος,  ο επισκέπτης μπορεί να 
συναντήσει στην είσοδο δίπλα από το ξωκλήσι του Αϊ Νικόλα  
αρχαία ευρήματα από κίονες του  αρχαίου ναού του Ποσειδώ-
να ή κατ` άλλους της Αθηνάς. Αρχαϊκός ναός,  (τέλη του 6ου πΧ 

αι.) εξάστυλος, με 12 κίονες στην πλευρά του, δωρικού ρυθμού.  
Σώζεται μόνο η «ευθυντηρία» του δαπέδου. Στην ανατολική 
του πλευρά διακρίνεται το τόξο του ιερού  βυζαντινής βασιλι-
κής που χτίσθηκε στη θέση του. Προχωρώντας βόρεια συνα-
ντάμε τον ανεμόμυλο των Μητσαίων, αγωνιστών του 1821, ο 
οποίος χτίστηκε μεταξύ του 1780-1790 και ήταν δίπατος με 22 
σκαλοπάτια. Φέρει περιμετρικά πολεμίστρες. Στη λάσπη που 
συνδέει τις πέτρες έχουν χρησιμοποιηθεί αντί χαλικιού σπα-
σμένα κελύφη πορφυρών από τους αρχαίους σωρούς (θέσεις 
6), καθιστώντας τον μύλο μοναδικό στον κόσμο με αυτή την 
κατασκευαστική ιδιαιτερότητα.Σήμερα έχει αναπαλαιωθεί με 
τη φροντίδα του Δήμου Ερμιόνης. Στη θέση του ανεμόμυλου 
βρίσκονταν και τα εργαστήρια επεξεργασίας της φημισμένης 
ερμιονίτικης πορφύρας. Το περίφημο αρχαίο Πορφυρείο της 
πόλης των Ερμιονέων. Σπασμένα όστρακα χρησιμοποιήθηκαν 
αντί χαλικιού, ως συνδετικό υλικό, στο χτίσιμο του μύλου και 
του περιμετρικού τείχους του 5ου π.Χ. αιώνα. Υπολείμματα αυ-
τών βρίσκουμε ακόμα και σήμερα διάσπαρτα στον περιφερει-
ακό δρόμο. Το πορφυρείο αυτό λειτούργησε πάνω από 1.000 
χρόνια και επεξεργάστηκε εκατομμύρια πορφύρες. Ερμιονική 
πορφύρα που βρήκε ο Μ. Αλέξανδρος στα Σούσα θεωρήθηκε 
πολυτιμότατο λάφυρο. Όλες τις ιστορικές περιόδους, ο χώρος 
του Μπιστιού περιτριγυριζόταν από τείχη. Στη νότια πλευρά 
από τα «κυκλώπεια τείχη» και στη βορινή από τα μεσαιωνικά, 
με τα οποία ήταν οχυρωμένη η πόλη, ίχνη των οποίων υπάρ-
χουν μέχρι σήμερα.

Στην άκρη της χερσονήσου δεσπόζει ο παλιός φάρος που και 
σήμερα οδηγεί τα πλοία προς το λιμάνι της Ερμιόνης, κτισμέ-
νο στη βάση ισχυρότατου αρχαίου κυκλικού πύργου. Από τον 
πύργο αυτόν ήταν δυνατή η εποπτεία όλου του θαλάσσιου 
χώρου και της αρχαίας πόλης των Ερμιονέων. Δίπλα από το 
φάρο υπάρχει Αρχαίο μνήμα και δεξιά του, στη μέση του γκρε-
μού, βρίσκεται η   Σπηλιά της Βιτόριζας. Όπως λέει ο τοπικός 
θρύλος, εκεί ζούσε ένα τέρας που ήταν ο φόβος κι ο τρόμος 
των παιδιών, γιατί όποιο έπιανε μετά τα βασανιστήρια που του 
έκανε το μαρμάρωνε. Αλλά και των ψαράδων που φοβούνταν 
να μην τους πάρει είδηση και βάλει τη στριγκιά φωνή της και 
αναστατώσει τη θάλασσα και πάρει κι αυτούς στον υγρό τάφο, 
όπως τόσους άλλους που είχαν περιφρονήσει τη δύναμή της.
Διάσπαρτες στο χώρο υπάρχουν δεκατρείς στέρνες από την 
αρχαιότητα, αλλά οι περισσότερες είναι μπαζωμένες ή κατε-
στραμμένες. Σ` αυτές αποθήκευαν το νερό της βροχής για να 
ποτίζουν τα ζώα τους. Το χαρακτηριστικό γνώρισμα τους ήταν 
το κυκλικό στόμιο. Εσωτερικά ήταν σφαιρικές και είχαν λαξευ-
τεί πάνω σε βράχια η δε χωρητικότητα τους δεν ξεπερνούσε 
τα δέκα κυβικά μέτρα Όλες τις εποχές του χρόνου, το Μπίστι, 
αποτελεί ιδανικό τόπο για περίπατο, μελέτη και ηρεμία. Το κα-
λοκαίρι προσφέρει απολαυστικό κολύμπι στις ακτές του με τα 
πεντακάθαρα νερά. Στις δύο εισόδους του άλσους, με τη φρο-
ντίδα της Δημοτικής Κοινότητας, την επιμέλεια του ΙΛΜΕ,, την 
οικονομική στήριξη της Δημοτικής Επιχείρησης Αθλητισμού 
και Περιβάλλοντος του Δήμου Ερμιονίδας και την εθελοντική 
προσφορά της Φυσιολατρικής Ομάδας Ερμιονίδας,  έχουν το-
ποθετηθεί ενημερωτικοί πίνακες στους οποίους αναπαριστά-
ται το δάσος και αναγράφεται η ιστορία του. Επίσης αποτυπώ-
νονται τα αρχαιολογικά ευρήματα και η διαδρομή που μπορεί 
να ακολουθήσει ο επισκέπτης για να τα θαυμάσει.
Ένα μαγικό δάσος γεμάτο θρύλους και παραδόσεις.
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Όταν το παιδί μου κλέβει…

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Η κλοπή, είναι ένα φαινόμενο που συναντάται 
συχνά ως παραβατική συμπεριφορά στα παιδιά, 
ακόμα και από πολύ μικρή ηλικία, κάνοντας τους 
γονείς να ανησυχούν και να αναρωτιούνται αν 
αυτό είναι δείγμα παιδικής εγκληματικότητας. Για 

το λόγο αυτό οι γονείς χρειάζεται να γνωρίζουν ότι 
πρόκειται για μια φυσιολογική αντίδραση, όταν το παιδί είναι πολύ μικρό 
και θέλει να πάρει κάτι που του έχει κινήσει το ενδιαφέρον και δεν καταλα-
βαίνει ότι τα πράγματα ανήκουν σε συγκεκριμένα πρόσωπα. Είναι λοιπόν 
καθήκον των γονιών να διδάξουν το παιδί όταν φτάσει στην κατάλληλη 
ηλικία, συνήθως από 3-5 ετών, θέματα σχετικά με τα δικαιώματα της ιδι-
οκτησίας.
Τα μεγαλύτερα παιδιά και οι έφηβοι ενώ γνωρίζουν ότι η κλεψιά είναι κακό 
πράγμα κλέβουν για διάφορους λόγους. Ένας λόγος μπορεί να είναι ότι 
θέλει να γίνει δημοφιλής στην παρέα προσφέροντας δώρα ή να δείξει μα-
γκιά. Οι γονείς πρέπει να ανησυχήσουν ιδιαίτερα όταν το παιδί τους κλέ-
βει χωρίς λόγο για να τραβήξει την προσοχή τους. Σε αυτή την περίπτωση 
μπορεί να εκφράζει θυμό ή να θέλει μέσα από αυτή τη συμπεριφορά να 
«πατσίσει» συμπεριφορές των γονιών του. Αν αυτή συμπεριφορά συνεχί-
ζεται για μεγάλο διάστημα, αυτό δηλώνει ότι η κλεψιά αποτελεί συνειδητό 
υποκατάστατο του παιδιού για να ισορροπήσει ψυχο-συναισθηματικά. Η 
συμπεριφορά αυτή πρέπει να λειτουργεί ως «καμπανάκι» για τους γονείς 
οι οποίοι οφείλουν να ασχοληθούν περισσότερο με το παιδί τους και να 
δείξουν ότι ενδιαφέρονται για αυτό και ότι το θεωρούν ισότιμο μέλος της 
οικογένειάς τους.  

Τι μπορούν να κάνουν οι γονείς:
Να εξηγήσουν στο παιδί ότι το να κλέβει είναι λάθος και ότι δεν ωφελεί 
ποτέ και σε καμία περίπτωση.
 Να του υποδείξουν να πληρώσει ή να επιστρέψει τα κλεμμένα. Όταν γίνει 
αυτό θα πρέπει να κλείσει το θέμα και να μην έρθει ξανά προς συζήτη-
ση από τους γονείς. Έτσι το παιδί θα αισθανθεί ότι έχει επέλθει η «κάθαρ-
ση»και η συγχώρεσή του.
Να αποφεύγουν στις συζητήσεις τους με το παιδί να αναφέρουν τις ανησυ-
χίες τους για πιθανή μελλοντική εγκληματική συμπεριφορά  από μέρους 
του.
Να είναι ξεκάθαροι ότι αυτή η συμπεριφορά δεν είναι αποδεκτή ούτε από 
την παράδοση της οικογένειας, ούτε από την κοινωνία.
Αν οι γονείς ακολουθήσουν τα παραπάνω βήματα και η συμπεριφορά 
εξακολουθεί να υπάρχει τότε πρέπει να αναζητηθούν τα αίτια σε σοβα-
ρά προβλήματα της συναισθηματικής ανάπτυξης των παιδιών . Τα παιδιά 
αυτά έχουν δυσκολίες να εμπιστευθούν και να κάνουν σχέσεις. Ορισμένα 
παιδιά κλέβουν επειδή έχουν φοβία εξάρτησης, δηλαδή «παίρνουν»αυτό 
που χρειάζονται γιατί δε θέλουν να εξαρτώνται από κανένα.
Οι κλοπές κατά γενικό κανόνα παύουν μόλις τα παιδιά μεγαλώσουν. Οι γο-
νείς δε χρειάζεται να πανικοβάλλονται διότι είναι μία συμπεριφορά που 
διορθώνεται. Αυτό που είναι απαραίτητο να κάνουν, ώστε να αλλάξει συ-
μπεριφορά του, είναι να του μάθουν να δημιουργεί σταθερές σχέσεις εμπι-
στοσύνης με τους άλλους.
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Εξαιρετικός ο Διομήδης 
επιβλήθηκε του Φοίβου 
Πραγματοποιώντας εξαιρετική εμφάνιση, ο Διομήδης κέρδισε στις Συκιές τον Φοίβο με 19-32, υποχρεώνο-
ντάς τον στην πρώτη εντός έδρας ήττα του, καθώς είχε μέχρι και χθες δύο νίκες και μια ισοπαλία. Οι Λύκοι εμ-
φανιστήκαν συγκεντρωμένοι, πειθαρχημένοι  και σταθεροί καθ’ όλη τη διάρκεια του παιχνιδιού, όπως ακρι-
βώς είχε ζητήσει από τους παίκτες του ο Δημήτρης Δημητρούλιας και έτσι έφτασαν στην 6η τους νίκη (σε 
8 αγώνες), παραμένοντας στη 2η θέση της βαθμολογίας, έναν μόλις βαθμό πίσω από τον Φίλιππο Βέροιας.
Κορυφαίοι του παιχνιδιού ο τερματοφύλακάς μας Κώστας Κοτανίδης, ο οποίος πραγματοποίησε πολύ καλή 
εμφάνιση με πολλές επεμβάσεις, αλλά και ο πίβοτ μας Αδάμ Παπαδόπουλος που σημείωσε 10 τέρματα.
Το ερχόμενο Σάββατο 28 Νοεμβρίου ο Διομήδης υποδέχεται την Χ.Α.Ν.Θ. στη Νέα Κίο, σε έναν ακόμα δύ-
σκολο αγώνα, από τον οποίο ζητούμενοι είναι οι δύο βαθμοί, προκειμένου η ομάδα μας να παραμείνει σε 
απόσταση αναπνοής από την πρώτη θέση.
Τα πεντάλεπτα: 3-3, 4-5, 4-7, 4-9, 5-11, 6-14 (ημχ.), 6-17, 9-20, 10-22, 14-29, 15-32, 19-32
ΦΟΙΒΟΣ ΣΥΚΕΩΝ (Ευθύμης Πιπελίδης): Γαβριηλίδης, Τσιντίδης, Παρασκευαϊδης, Παπαγεωργίου, Τσίριακ, 
Βασιάδης 2, Καβουσανάκης, Μέτσης 2, Μπαλαμός 6, Τσαμεσίδης 1, Πίτσιος 1, Χατζηβακαλέλης 2, Βότσης, 
Χατζηαγαπίου, Σιμιτσής 1, Σαουλίδης 4.
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Δημήτρης Δημητρούλιας): Κοτανίδης, Μεγαλοοικονόμου 1, Καρκαλάτος 1, Κρεμαστιώτης, Πασ-
σιάς 3, Σιαματάς, Άντρεγιτς 5, Ντάσεβιτς 1, Τουνγκελίδης 2, Σαμαράς, Σεϊρεκίδης 3, Μυλωνάς 3, Λοΐζος, Δά-
σκαλος 3, Παπαδόπουλος 10, Κοροβέσης.
Διαιτητές: Δελόγλου- Θεοδοσίου, δίλεπτα: 8-5, πέναλτι: 1/2-7/7.

Στους 
3 Αιόλους 
σκόρπισε 
τον Αιολικό 
το Άργος
Στο ντέρμπι του Άργους ο Πα-
ναργειακός σκόρπισε στους 4 
Ανέμους, στους 3 στην κυρι-
ολεξία  τον Αιολικό με 3-0 και 
συνεχίζει μόνος πρώτος στην 
κορυφή της βαθμολογίας του 
3ου ομίλου της Γ’ Εθνικής. Η 
ΑΕ Σπάρτης νίκησε τον ΠΑΟ 
ΒΑΡΔΑ με σκορ παρέμεινε 2η 
στην βαθμολογία, κυνηγώ-
ντας σε απόσταση πάντα 2 
βαθμών από τον Παναργειακό 
και την 1η θέση.Η Καλαμάτα 
μετά από 1,5 περίπου μήνα 
επανήλθε στις νίκες και νίκησε 
1-0 Παναρκαδικό.

Η Δόξα Νέας Μανωλάδας, με 
ανατροπή επικράτησε με 1-2 
του Λεβάντε στο Ζάντε) ενώ 
Βύζαντας Μεγάρων πέρασε 
(1-2) και από την σκληρή έδρα 
της Χαλκίδας.
Η Ερμιονίδα, σπουδαία νίκη 
με 2-0, στην πρώτη του Μα-
γκαφίνη στον πάγκο της, τον 
Ηρακλή Ψαχνών και χθες νίκη-
σε το Λουτράκι Κανάρη Χίου 
5-0
Τα αποτελέσματα της 8ης 
αγωνιστικής έχουν συνολικά 
ως εξής:
Σπάρτη – ΠΑΟ Βάρδας 1-0
Λεβάντε – Δόξα Ν. Μανωλά-
δας 1-2
Ερμιονίδα – Ηρακλής Ψαχνών 
2-0
Παναργειακός – Αιολικός 3-0
Χαλκίδα – Βύζας Μεγάρων 1-2
Λουτράκι – Κανάρης 5-0
Καλαμάτα – Παναρκαδικός 
1-0.

Η Βαθμολογία (σε 8 αγώνες)
Παναργειακός 19
Σπάρτη 17
Βύζας 15
Παναρκαδικός 14
Βάρδα 13
Λουτράκι 13
Δόξα 12
Αιολικός 11
Καλαμάτα 11
Χαλκίδα 10
Ερμιονίδα 9
Ηρακλής Ψ. 6
Κανάρης 7
Λεβάντε 0.

Επόμενη αγωνιστική (9η)
Ηρακλής Ψαχνών – ΠΑΟ Βάρ-
δας
Δόξα Ν. Μανωλάδας – Χαλκί-
δα
Αιολικός – Ερμιονίδα
Βύζας Μεγάρων – Σπάρτη
Κανάρης – Παναργειακός
Παναρκαδικός – Λουτράκι
Λεβάντε – Καλαμάτα.
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της επιθετικής συμπεριφοράς

Του Άγγελου Τράκα, Επιστημονικός Συνεργάτης του Κέ-

ντρου Ειδικών Θεραπειών Βασίλης Ν. Καπετάνιος και Συνερ-

γάτες

Τα τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί μια έξαρση στα φαι-

νόμενα της επιθετικής συμπεριφοράς στο σχολικό χώρο. Το 

γεγονός αυτό εκδηλώνεται από τις μικρότερες βαθμίδες του 

εκπαιδευτικού συστήματος της χώρας έως τις μεγαλύτερες. 

Δυστυχώς ή ευτυχώς ζούμε στην εποχή της παγκοσμιοποί-

ησης και ως γνωστών οι συνήθειες και οι συμπεριφορές μιας 

κοινωνίας αλλάζουν καθώς επηρεάζονται από τα διάφορα πρότυπα των πιο προ-

ηγμένων χωρών. Σήμερα μαθητές και εκπαιδευτικοί γίνονται μάρτυρες εκδήλωσης 

μορφών βίαιης συμπεριφοράς μέσα στο σχολείο και εκτός αυτού. Οι συμπεριφορές 

αυτές εκδηλώνονται από την πλευρά των μαθητών με θύματα τους συμμαθητές 

τους αλλά και τους εκπαιδευτικούς.

Το φαινόμενο αυτό της επιθετικής συμπεριφοράς είναι πολύ δύσκολο πλέον να 

αντιμετωπιστεί λόγω και της κατάστασης στην οποία βρίσκεται η χώρα μας σήμερα 

καθώς οι γονείς είναι και αυτοί ψυχολογικά επιβαρυμένοι και οι περισσότεροι δεν 

έχουν και το κουράγιο να αντιδράσουν εποικοδομητικά απέναντι στα προβλήματα 

αυτά. Αυτό βέβαια δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση δικαιολογία ώστε να αφήνουν 

τα παιδιά ανεξέλεγκτα, να ορίζουν αυτά τους κανόνες και τα πρέπει μέσα στο σχολι-

κό περιβάλλον αλλά και έξω από αυτό.

Για να αποφευχθούν όσο το δυνατόν περισσότερο οι επιθετικές συμπεριφορές 

πρέπει να γίνει παρέμβαση από τις μικρότερες ηλικίες και στις μικρότερες σχολικές 

βαθμίδες όπως στον παιδικό σταθμό. Σε αυτή την ηλικία τα παιδιά συγκρούονται 

και μαλώνουν σχετικά με τα παιγνίδια όπως για παράδειγμα « είναι δικό μου», «δεν 

σου δίνω». Εκεί η παρέμβαση είτε από γονείς είτε από εκπαιδευτικούς πρέπει να 

εστιάζεται στις δραστηριότητες των παιδιών, πρέπει να γίνεται διαχωρισμός ώστε 

να μη μαλώνουν, να γίνει αλλαγή θέματος και δραστηριότητας ή διδασκαλία και 

κατευνασμός επι του θέματος. Στην ηλικία των 5 ετών στο νηπιαγωγείο τα παιδιά 

είναι εγωκεντρικά, επιμένουν με το δικό τους τρόπο περισσότερο, υπάρχουν απει-

λές μεταξύ τους π.χ. «δεν σε παίζω». Εκεί πρέπει να διορθωθεί άμεσα ο επιτιθέμενος, 

μέσα σε παιδαγωγικά πλαίσια και στη συνέχεια πρέπει να γίνει διαδικασία επίλυσης 

του προβλήματος και κατευνασμός των πνευμάτων.

Έτσι λοιπόν σύμφωνα με τα παραπάνω ίσως υπάρχει τρόπος να βελτιωθεί και να 

μειωθεί η επιθετική συμπεριφορά των παιδιών στο σχολικό περιβάλλον και όχι 

μόνο, αρκεί να διαβάζουμε τα σημάδια που οδηγούν προς κάτι μη συμβατό και να 

παρεμβαίνουμε σωστά με απώτερο σκοπό την ανάπτυξη των ικανοτήτων  για την 

καλή συμπεριφορά των παιδιών. 

Συμβουλές για τη σωστή διατροφή στο σχολείο!
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Της Δήμητρας Τού-
ντα, διαιτολόγος, δι-
ατροφολόγος

Τα σχολεία άρχισαν 
και κάθε μητέρα αγ-
χώνεται για το τι θα 
τρώει το παιδάκι της 

στο σχολείο. 
Καλό θα ήταν να γνωρίζετε για τη σω-
στή διατροφή των παιδιών, διότι ας μην 
ξεχνάμε πως βρίσκονται σε μια ηλικία 
ταχύτατης σωματικής αλλά και πνευμα-
τικής ανάπτυξης, με αποτέλεσμα να πα-
ρουσιάζουν υψηλές ανάγκες για πρόσλη-
ψη θρεπτικών συστατικών.
Η επίδοσή τους εξαρτάται σε μεγάλο 
βαθμό και από τη  διατροφή!

Ξεκινήστε την ημέρα του με ένα πλή-
ρες και ισορροπημένο πρωινό. Το σώμα 
χρειάζεται ενέργεια για να λειτουργή-
σει καλά, ιδιαίτερα μετά τον νυχτερινό 
ύπνο, που τα αποθέματα ενέργειας εί-
ναι χαμηλά. Αρκετές μελέτες έδειξαν ότι 
τα παιδιά που τρώνε πρωινό έχουν 30% 
λιγότερες πιθανότητες να γίνουν παχύ-
σαρκα. Καλό θα είναι, επομένως, το πρω-
ινό των παιδιών σας να περιλαμβάνει: 
1 φλιτζάνι γάλα 1,5% με 40 gr δημητρια-
κά ολικής άλεσης, 1 φρούτο ή 1 γιαούρτι 
1,5%, 2 φρυγανιές σικάλεως με βούτυρο 
και μέλι ή μαρμελάδα, 1 φρούτο ή 1 πο-
τήρι φυσικό χυμό, 1 τοστ ή 1 ποτήρι φυ-
σικό χυμό, 2 φρυγανιές σικάλεως, 30 gr 
τυρί, 1 φρούτο.

Ετοιμάστε ένα κολατσιό για το σχολείο, 
καθώς προσφέρει στα παιδιά την απα-
ραίτητη ενέργεια που χρειάζονται, ώστε 
να είναι δραστήρια και αποδοτικά στις 
ενδοσχολικές τους ασχολίες. Είναι προτι-
μότερο να φροντίζετε εσείς για το κολα-
τσιό του από το σπίτι, το οποίο μπορεί να 
περιλαμβάνει: 
1 τοστ, 1 φρούτο, 1 κουλούρι Θεσσαλο-
νίκης, 1 φρούτο ή 1 γιαούρτι με φρούτα, 
ή 1 ποτήρι χυμό ή 1 σπιτική τυρόπιτα ή 
σπανακόπιτα, 1 φρούτο, ή 1 κομμάτι σπι-
τικού κέικ, 1 φρούτο.
 
Αν, ωστόσο, πρέπει το παιδί να προσανα-
τολιστεί σε προϊόντα του κυλικείου, τότε 
φροντίστε οι αγορές του να είναι προσε-
κτικές και να μην αφορούν τρόφιμα με 
αυξημένα επίπεδα λιπαρών και ζάχαρης, 

όπως είναι τα γαριδάκια, οι πίτσες, τα 

αναψυκτικά, αλλά να περιορίζονται σε 

κάτι από όσα αναφέρθηκαν πιο πάνω.

Το μεσημεριανό φαγητό είναι το κυριό-

τερο γεύμα της ημέρας. Είναι προτιμό-

τερο να υπάρχει μια σταθερή ώρα όπου 

παρευρίσκεται όλη η οικογένεια, καθώς 

συμβάλλει στην κοινωνικοποίηση των 

παιδιών και στη διαμόρφωση των δια-

τροφικών τους προτύπων. Ένα ενδεικτικό 

μεσημεριανό μπορεί να είναι: 

1 φλιτζάνι ρύζι, 150 gr μπιφτέκι ή ψάρι, 

1 φλιτζάνι σαλάτα, 1 φέτα ψωμί σικάλε-

ως, 3 κουταλιές του γλυκού ελαιόλαδο, 1 

φρούτο.

Μην ξεχνάτε το απογευματινό σνακ:

1 ποτήρι φυσικός χυμός, 3 κράκερ σικά-

λεως με 30 gr τυρί, ή 1 γλυκό, 1 φρούτο, ή 

1 γιαούρτι με μέλι, 1 φρούτο.

Το βραδινό είναι προτιμότερο να είναι 

πιο ελαφρύ από το μεσημεριανό, μιας και 

οι καύσεις με το πέρας της ημέρας έχουν 

μειωθεί ταυτόχρονα με τα επίπεδα φυσι-

κής δραστηριότητας. Ένα τυπικό δείπνο 

μπορεί να περιλαμβάνει:

1 ομελέτα (1-2 φορές ανά εβδομάδα) ή 

3 καλαμάκια κοτόπουλο ή χοιρινά (1-2 

φορές ανά εβδομάδα) ή 1 σαλάτα ανά-

μεικτη με τυρί και 3 φέτες γαλοπούλας ή 

μισή μερίδα από το μεσημεριανό γεύμα.

Στόχος σε κάθε περίπτωση είναι να δια-

τηρήσετε το βάρος των παιδιών σας σε 

φυσιολογικά για την ηλικία τους επίπεδα. 

Σε περίπτωση, που διαθέτουν παραπα-

νίσια κιλά βοηθήστε τα να τα χάσουν με 

τη βοήθεια κάποιου ειδικού διαιτολόγου 

και όχι με χημικές και στερητικές δίαιτες, 

ώστε να προσεγγίσουν το ιδανικό τους 

βάρος και να το συντηρήσουν.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ  

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

27 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

20 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ
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Η Ε.Α.Σ.ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ-«ΡΕΑ» κέρδισε την εμπιστοσύνη και των ξένων αγορών

Κοντά στους αγρότες

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρι-
σμών ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ -«ΡΕΑ» ιδρύ-
θηκε το 1938 με έδρα το Ναύπλιο 
και δραστηριοποιείται αφ’ ενός 
μεν στον τομέα παροχής υπηρε-
σιών προς τους αγρότες – μέλη 
της, αφ’ ετέρου δε στον βιομη-
χανικό τομέα, με την λειτουργιά 
δυο εργοστασίων, εκ των οποίων 
το ένα διαθέτει γραμμές συσκευ-
ασίας νωπών φρούτων, κυρίως 
εσπεριδοειδών, το δε άλλο γραμ-
μές χυμοποίησης φρούτων (πορ-
τοκάλια, λεμόνια, γκρέιπ φρουτ, 
μανταρίνια, μήλα, βερίκοκα, ρο-
δάκινα, σταφύλια, ρόδια) και τυ-
ποποίησης χυμών σε συσκευασία 
TETRA PAK καθώς και αναψυκτι-
κών σε συσκευασία PET και αλου-
μινένιων κυτίων.
Στον τομέα παροχής υπηρεσιών 
η επιχείρηση ασχολείται με τις 
συνήθεις εργασίες των ενώσεων 
συνεταιρισμών και τις εργασίες 
ΟΣΔΕ.
Στον βιομηχανικό τομέα κεντρικό 
σημείο αποτελεί το εργοστάσιο 
«ΕΣΠΕΡΙΔΕΣ» στο οποίο λαμβάνει 
χώρα η μεταποιητική δραστηριό-
τητα και είναι εγκατεστημένο στη 
θέση Λιβάδια Άργους, διαθέτει δε 
τις ακόλουθες επιμέρους μονά-
δες:
1) Μονάδα εκχύμωσης εσπεριδο-
ειδών, δυναμικότητας 25 τόνων 
φρούτων / ώρα.
2)Μονάδα παραγωγής πουρέ βε-
ρίκοκων – ροδάκινων , δυναμικό-
τητας 7 τόνων / ώρα.
3)Γραμμή εκχύμωσης σταφυλιών, 
δυναμικότητας 4 τόνων / ώρα.
4)Γραμμή εκχύμωσης μήλων, δυ-
ναμικότητας 7 τόνων / ώρα.
5)Μία γραμμή TETRA PAK για την 
εγκυτίωση χυμών σε συσκευασία 
0,25 lit Base, δυναμικότητας 7.000 
τμχ / ώρα.
6)Μια γραμμή ΤΕΤΡΑ PAK για την 
εγκυτίωση χυμών σε συσκευασία 
0,25 lit Slim, δυναμικότητας 7.000 
τμχ/ ώρα.
7)Μια γραμμή TETRA PAK για την 
εγκυτίωση χυμών σε συσκευασία 
1 lit TETRA BRIK , δυναμικότητας 

7.000 τμχ / ώρα.
8)Μια γραμμή TETRA PAK για την 
εγκυτίωση χυμών σε συσκευασία 
1 lit TETRA PRISMA , δυναμικότη-
τας 7.000 τμχ / ώρα.
9)Μια πλήρη γραμμή εμφιάλωσης 
αναψυκτικών σε φιάλες PET 0,5 lit 
& 1,5 lit , δυναμικότητας 5.000 μο-
νάδων / ώρα.
10)Μια γραμμή παραγωγής ανα-
ψυκτικών σε αλουμινένια κουτιά 
(cans) , δυναμικότητας 200 τμχ / 
λεπτό.
11)Μια γραμμή εμφιάλωσης 
Lemon Dressing και ξυδιού σε 
φιάλες PET ,δυναμικότητας 3.000 
φιαλών / ώρα.
12)Μια γραμμή εμφιάλωσης ζα-
χαρούχων χυμών σε φιάλες PET 1 
lit, δυναμικότητας 4.000 φιαλών / 
ώρα.
13)Μια γραμμή εμφιάλωσης χυ-
μών σε συσκευασία 5 lit. Δυναμι-
κότητας 1.000 δοχείων / ώρα.
14)Ψυκτικές εγκαταστάσεις χωρη-

τικότητας 10.000 κυβ. Μέτρων.
15)Πλήρη βιολογικό καθαρισμό.

Η μονάδα βρίσκεται κατασκευ-
ασμένη σε οικόπεδο 35.000 τ.μ. 
με κτίρια 12.000 τ.μ. και σε κατα-
σκευή ακόμα 1.000 τ.μ.
Η συνολική εγκατεστημένη ισχύς 
φθάνει τα 2.500 HP.
ΠΑΡΑΓΩΓΗ
Η μονάδα παραγωγής συμπυ-
κνωμάτων τροφοδοτεί κυρίως τα 
τμήματα τυποποίησης . Μικρά 
πλεονάσματα της τάξης του 20 – 
25 % διατίθενται σε επιχειρήσεις 
τυποποίησης στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό (Κύπρος, Σκόπια, 
Αλβανία).

Οι μονάδες συσκευασίας σε 
TETRA PAK και αναψυκτικά πα-
ράγουν καταρχήν  τα ιδιόκτη-
τα Brands της επιχείρησης: REA 
FRESH, AGROS, MADORA, JUICY, 
MYTHICAL JUICE και MY SWEET 

DRINK.

Οι πωλήσεις γίνονται μέσω οργα-
νωμένου δικτύου πωλήσεων, αφ’ 
ενός στην Ελλάδα και αφ’ ετέρου 
στο εξωτερικό.

Περίπου το 10% της παραγωγής 
εξάγεται επί του παρόντος στις 

εξής χώρες: Κύπρος, Κίνα, Σου-
ηδία, Γερμανία, Βουλγαρία, Ρου-
μανία, Ρωσία, Λευκορωσία, Ου-
κρανία, Ιορδανία, Λιβύη, Αλγερία, 
Αίγυπτο, Μάλι, Κεντροαφρικανι-
κή Δημοκρατία, Νότιο Σουδάν, 
Σεϊχέλες, Νέα Καληδονία, Αϊτή, 
Βόρεια Κορέα, Η.Π.Α.

Περαιτέρω, η επιχείρηση έχει 
αναλάβει την παραγωγή προϊό-
ντων Ιδιωτικής Ετικέτας για με-
ρικούς από τους μεγαλύτερους 
retailers στην Ελλάδα.

Συνολικά το 2014 η Ε.Α.Σ. ΑΡ-
ΓΟΛΙΔΑΣ παρήγαγε πάνω από 
40.000.000 μονάδες σε 280 δια-
φορετικούς κωδικούς , με συνο-
λικές πωλήσεις της τάξεως των 
19.000.000Ευρώ.
Τα τελευταία 10 χρόνια στη μο-
νάδα έχουν επενδυθεί περίπου 
10.000.000 Ευρώ.
Το εργοστάσιο είναι πιστοποιη-
μένο κατά ISO 22000:2005, FSSC 
22000 και ISO 9001:2008.

Η επιχείρηση απασχολεί 80 έως 
100 εργαζομένους και είναι πλή-
ρως ενήμερη όσον αφορά τις 
υποχρεώσεις της προς τράπεζα, 
εργαζομένους, προμηθευτές, 
ασφαλιστικά ταμεία και Δημόσιο ..
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ΒΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΜΝΗΜΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΜΟΥ ΘΗΤΕΙΑ . (4).*
ΕΛΛΑΔΑ: ΣΤΡΑΤΙΩΤΗΣ ΤΥΦΕΚΙΟΦΟΡΟΣ ΕΛΔΥΚ 
ΚΥΠΡΟΣ : ΚΑΤΑΔΡΟΜΕΑΣ ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΠΑΟ

ΧΑΡΙΛΑΟΣ 
ΡΕΜΠΕΛΟΣ 

Η ΠΡΩΤΗ ΑΔΕΙΑ 
Μετά το τέλος της ορκωμοσίας, ο κάθε λόχος μαζεύεται 
στο χώρο αναφοράς του και εκεί μας ανακοινώνουν ότι 
όλοι οι νεοσύλλεκτοι θα πάρουμε τρεις μέρες άδεια. 
Την πρώτη  έκπληξη την διακατέχεται η χαρά. Τρεις 
μέρες άδεια όμως είναι πολύ λίγο. Δεν βαριέσαι όμως. 
Από το ολότελα … που λέει και η παροιμία. Αμέσως 
μαζεύουμε τα πράγματα μας που έχουμε στους λόχους, 
παίρνουμε τις άδειες και φεύγουμε ολοταχώς για το 
λιμάνι να προλάβουμε το απογευματινό καράβι για τον 
Πειραιά. Στο λιμάνι επικρατεί χάος. Ο λοχαγός μας 
είχε πει ότι έχουν ειδοποιηθεί τα καράβια και ότι θα 
υπάρχουν θέσεις για όλους τους στρατιώτες. Δυστυχώς 
όμως τα καράβια που έρχονται από Τήνο Μύκονο Σύρο 
είναι γεμάτα κόσμο. 
Στριμωξίδι, φωνές και αναρχία επικρατεί! Οι 
καπεταναίοι φωνάζουν από τα μεγάφωνα ότι είναι 
επικίνδυνο να ανεβούν και άλλοι επιβάτες στα καράβια 
γιατί είναι ήδη παραφορτωμένα. Οι στρατιωτικοί όμως 
δεν κάνουν πίσω. Αν μείνουμε αυτήν την βραδιά στην 
Σύρο χάνουμε αμέσως μια μέρα άδεια. Μήπως είναι και 
πολύ η ρημάδα; 
Τρεις μέρες όλη και όλη. 
Ειδοποιείται ο διοικητής και κατεβαίνει στο λιμάνι για 
να βάλει τάξη. Ποιος παίρνει όμως χαμπάρι όμως εκείνη 
την ώρα διοικητές και γαλόνια. 
Να ανεβούμε στο καράβι και ότι θέλει ας γίνει. 
Στριμωχνόμαστε και πατείς με πατώ ανεβαίνουμε σχεδόν 
όλοι στα δυο καράβια , ΚΑΠΤΑΙΝ ΚΩΝ/ΝΟΣ και 
ΕΛΛΗ και ξεκινάμε για Πειραιά. Καθώς βγαίνουμε από 
το λιμάνι αρχίζει να φυσάει δυνατά και όσο ανοιγόμαστε 
στο πέλαγος τα κύματα γίνονται θεόρατα. 
-Μανούλα μου λες να ταΐσουμε τα ψάρια απόψε; 
Στο κατάστρωμα είμαστε ένα πάνω στον άλλο, 
ανακατεμένοι με τουρίστες.  Από το πολύ κούνημα 
του καραβιού βγάζουμε τα άντερα μας. Έχουμε 
μαζευτεί όλοι γύρω από  τα καλάθια απορριμμάτων και 
ξερνοβολάμε. Νυχτώνει σιγά -  σιγά το σκοτάδι κάνει 
τα πράγματα ακόμα πιο δύσκολα. Ξαπλώνω σε ένα 
παγκάκι ζαλισμένος και εξαντλημένος για να ησυχάσω 
λίγο. Ξαφνικά καταλαβαίνω ένα απότομο κούνημα 
και αμέσως ένα τεράστιο κύμα χτυπά στο πλευρό του 
καραβιού, πετάγεται ψηλά και σαν βροχή πέφτει στο 
κατάστρωμα και μας κάνει μούσκεμα μέχρι το κόκαλο. 
Ευτυχώς κουβαλάμε μαζί μας τα πολιτικά μας ρούχα, 
αυτά που φοράγαμε όταν παρουσιαστήκαμε αλλάζουμε 
και γλιτώνουμε το ξεπάγιασμα. 
Κοντά μεσάνυχτα φτάνουμε στον Πειραιά. Εδώ γίνεται 
χαμός κόσμος, φασαρία. Με δυσκολία βρίσκουμε ταξί 
εγώ και οι φίλοι μου από την Καρυά και φεύγουμε για 
την Αθήνα να προλάβουμε κανένα λεωφορείο για την 
Πελοπόννησο. Μόλις προλαβαίνουμε το τελευταίο για 
την, Σπάρτη  ανεβαίνουμε και ξεκινάμε για το Άργος. 
Στις τρεις μετά τα μεσάνυχτα φτάνουμε στο Άργος και 
κατεβαίνουμε στην πλατεία του Αγίου Πέτρου. Ερημιά. 
Κυκλοφορία καθόλου. Η πόλη την νύχτα φαίνεται 
νεκρή, απόκοσμη. Η καρδιά όμως φτερουγίζει και 
χτυπάει σε χαρούμενους σκοπούς. Στο καφενείο του 
Χρυσού με περιμένει ο πατέρας μου. Λαγοκοιμάται 
μέσα στο αυτοκίνητο και καθώς τον σκουντάω πετάγεται 

ξαφνιασμένος. Η χαρά του είναι 
μεγάλη. 
-Καλώς όρισες παιδί μου. Και δωσ΄ 
του ματς μουτς.
Μετά από μισή ώρα φτάνουμε στο 
χωριουδάκι μας. Η μάνα μου με 
περιμένει ξύπνια. Περιμένει τον 
κανακάρη της, το φανταράκι της. 
Αγκαλιές, φιλιά, συγκίνηση. Ε, ε και 
λίγο κλάμα δεν κάνει κακό. 
Την άλλη μέρα στο χωριό έχουμε 
γιορτή γιατί έχουμε μαζευτεί οι 
τρεις φίλοι που είχαμε φύγει για 
στρατιώτες. Εγώ, ο Δημήτρης ο 
Λαθούρης και ο Γιώργος ο Φουντάς. 
Ο Απόστολος ο Μπέλμπας θα έρθει 
την άλλη βδομάδα μας είπαν οι δικοί 
του. Οι δυο μέρες όμως περνάνε 
πολύ γρήγορα και έτσι την άλλη 
μέρα με βαριά καρδιά σαν σίδερο, 
χορτασμένος όμως νόστιμα σπιτικά 
φαγητά παίρνω τον δρόμο της 
επιστροφής για την Σύρο. 
Άδεια τέλος. 

Στον σκοτεινό τον θάλαμο
με τα πολλά κρεβάτια 
στο τελευταίο θα με βρεις 
με δακρυσμένα μάτια. 

Η ΠΡΩΤΗ ΕΞΟΔΟΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ
Αφού γυρίσαμε από την άδεια μας αναλάβαμε κανονικά 
όλες τις υπηρεσίες. Σκοπιές, πυρασφάλεια, αγγαρείες και 
γενικά όλες τις δραστηριότητες της μονάδας. Έτσι κάθε 
μέρα όσα άτομα δεν έχουν υπηρεσία παίρνουν έξοδο για 
την πόλη. Δεν άργησε να έρθει και η σειρά μου αφού στο 
λόχο είμαστε πολλά άτομα και οι σκοπιές είναι σχετικά 
λίγες. Ετοιμάστηκα λοιπόν μαζί με τα άλλα παιδιά της 
παρέας μου βάλαμε τα καλά μας, τις στολές εξόδου, και 
αφού φτιαχτήκαμε γενικά στην πένα, βάλαμε στραβά το 
δίκοχο καπελάκι μας και τρέξαμε στην αναφορά λόχου 
όπου ο επιλοχίας θα δώσει τις άδειες εξόδου. 
Μας επισημαίνουν  ότι πρέπει να χαιρετάμε τους 
ανωτέρους μας, να μην καπνίζουμε στον δρόμο, να μην 
βάζουμε τα χέρια στις τσέπες, να μη βγάζουμε το καπέλο 
μας, να μη διαβάζουμε πολιτικές εφημερίδες, μη, μη, μη, 
μη ένα σωρό υποχρεώσεις. 
Μόλις κατεβαίνουμε προς την πόλη {ευτυχώς πριν 
μπούμε στην πολύ  κίνηση) βλέπουμε να έρχεται από 
αντίθετα ένα άτομο με πηλίκιο. 
-Αξιωματικός! 
Λέει κάποιος της παρέας. Όταν φτάνει αρκετά κοντά 
μας χτυπάμε όλοι μαζί μια προσοχή που κουνήθηκε το 
λιμάνι. Για να δείξουμε το καλό παράδειγμα βλέπεις. Ο 
ανθρωπάκος μας χαμογέλασε καλόκαρδα και τράβηξε το 
δρόμο του. Δεν κρατήθηκα. 
-Να ρε μαλ… σκουπιδιάρης είναι άνθρωπος . 
Είπα και έριξα μια σφαλιάρα στον φίλο μου τον Στέλιο 
γιατί αυτός είχε πετάξει την κοτσάνα. Φτάσαμε στην 
παραλία. Οι καφετέριες και τα ταβερνάκια γεμάτα 
κόσμο. Τουρίστες κάνουν βόλτες πάνω κάτω στην 
παραλία. Εμείς σαν χαμένοι γυρίζουμε μέσα στον 
κόσμο, αλλά το χακί μας κάνει να ξεχωρίζουμε από 
τους άλλους ανθρώπους σαν την μύγα μέσα στο γάλα. 
Οι πολίτες και οι ξένοι μας βλέπουν σαν παρείσακτους. 
Οι δε καταστηματάρχες σαν χρήμα. Γιατί πρέπει 
να υπογραμμίσω εδώ ότι σε πολύ μεγάλο βαθμό η 

οικονομία του νησιού βασίζεται στον στρατό και μετά 
στο ναυπηγείο και ακολουθούν άλλες μικρότερες πηγές.   
Αφού κάναμε αρκετές βόλτες περιεργαζόμενοι την πόλη 
και πειράζοντας τις τουρίστριες, αλλά αυτές άκαρδες δεν 
μας δίνουν σημασία, αχ! ρε άτιμο χακί, καταλήγουμε 
σε μια ψαροταβέρνα για να πιούμε κανένα ποτηράκι 
να πάνε τα σεκλέτια κάτω. Ρετσίνα «Κουρτάκη» 
άφθονη και όταν το κέφι φουντώνει πέφτουν οι πρώτες 
ζεϊμπεκιές στην πίστα, καθώς το στερεοφωνικό παίζει 
«έλα στην παρέα μας φαντάρε» και το «φανταράκι 
απόψε πάλι». 
Εε !! παιδιά μην ξεχνιόμαστε κιόλας. Είμαστε φαντάροι. 
Και για τον φαντάρο η μέρα τελειώνει στις 10:30. 
Ώρα να του δίνουμε, για μέσα λοιπόν. Φτάνουμε στην 
μονάδα, παίρνουμε αναφορά και σε λίγο τα φώτα 
σβήνουν . Η μέρα για τον φαντάρο τελείωσε ενώ τα 
φώτα της πόλης λάμπουν και ο απόηχος του κόσμου που 
κυκλοφορεί στην παραλία, μας θυμίζουν ότι έξω είναι 
ένας  άλλος κόσμος με άλλες υποχρεώσεις αλλά και με 
άλλα δικαιώματα.
-Τι να γίνει όμως; Αυτός είναι ο στρατός. Καλή νύχτα! 
Θα συνεχίσω παρακάτω και θα σταθώ στην δεύτερη 
έξοδο μου. Ήταν μια έξοδος σημαδιακή. Μια έξοδος που 
μ έκανε να καταλάβω τι θα πει προδοσία από φίλο.  

(Συνεχίζεται…)

*Το 1985 κωδικοποιημένος στην μνήμη μου ως «γιος του αδελφού» 
μου ο Χαρίλης μου έδωσε να διαβάσω το στρατιωτικό  ημερολόγιο 
του.  30 χρόνια μετά του το ζήτησα για να βρει τον δρόμο του στα 
μονοπάτια του «Αναγνώστη». Τώρα πια είναι αποθηκευμένος 
στην μνήμη του υπολογιστή ως «Καπετάν Ρέμπελος» του εύχομαι: 
καλοτάξιδος με κοινοτικούς χαιρετισμούς «Καπετάν Βασίλης»…
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ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΔΙΑΒΗΤΗ 

Η ανακάλυψη της ινσουλίνης    

Από τον Ιατρό 
Ιωάννη Γ. Γκούβερη  MD, PhD*

Κάθε χρόνο στις 14 Νοεμβρίου εορτάζε-
ται η Παγκόσμια ημέρα κατά του Διαβήτη 
με πρωτοβουλία της Διεθνούς Ομοσπον-
δίας Διαβήτη και υπό την αιγίδα του Πα-
γκόσμιου Οργανισμού Υγείας. Η 14η  Νο-
εμβρίου είναι η ημέρα των γενεθλίων του 
Καναδού νομπελίστα ιατρού  Frederick 
Banting,(1891-1941) που μαζί με τον 
ομοεθνή του , φοιτητή τότε,  Clarles Best 
(1899-1978) ανακάλυψε το 1921 την Ιν-
σουλίνη , την ουσία εκείνη που έμελε  
να σώσει εκατομμύρια ζωές τα επόμενα 
χρόνια.
     Αν και από την ανακάλυψη της ινσου-
λίνης δεν έχει συμπληρωθεί ακόμη ένας 
αιώνας , ο σακχαρώδης διαβήτης αποτε-
λεί ιατρικό πρόβλημα εδώ και 35 αιώνες. 
Η πρώτη περιγραφή του διαβήτη βρέθη-
κε σε χειρόγραφο της αρχαίας Αιγύπτου 
(γύρω στο 1500 πΧ.) που σήμερα είναι 
γνωστό σαν “Πάπυρος Εbers”. Σ’ αυτό  το 
χειρόγραφο,  ο διαβήτης περιγράφεται 
με εξαιρετική σαφήνεια σαν «νόσος με 
πολυουρία και λιποσαρκία». Ο όρος δια-
βήτης  αποδίδεται στον Έλληνα ιατρό 
Αρεταίο  τον Καππαδόκη,  που έζησε 
το δεύτερο ήμισυ του 2ου αιώνα μ.Χ., ο 
οποίος παρατήρησε τα δύο βασικά και 
κύρια συμπτώματα των διαβητικών, την 
πολυδιψία και την πολυουρία.  Έτσι, θε-
ώρησε ότι το σώμα του διαβητικού μοιά-
ζει με έναν σωλήνα μέσα από τον οποίον 
διαβαίνει το νερό εισερχόμενο με την 
πόση του ύδατος από το ένα άκρο  και 
εξερχόμενο με την ούρηση από το άλλο 
άκρο. Πολύ αργότερα ο Thomas Willis 
(1621-1675) προσέθεσε στον διαβήτη 
το επίθετο “σακχαρώδης” όταν ανακάλυ-
ψε ότι τα ούρα των διαβητικών είναι «σε 
θαυμαστό βαθμό γλυκά σαν να είναι πο-
τισμένα με μέλι ή ζάχαρη».
      Ο σημαντικότερος όμως σταθμός, 
τόσο στην ιστορία του διαβήτη όσο και 
στην ζωή των διαβητικών ατόμων ήταν η 
ανακάλυψη της Ινσουλίνης.
    Ήδη από τα τέλη του 18ου αιώνα εί-
χαν εμφανισθεί ενδείξεις ότι το πάγκρε-
ας σχετίζεται κατά κάποιο τρόπο με τον 

διαβήτη. Αυτή την αιτιολογική σχέση 
του παγκρέατος με τον διαβήτη είχαν για 
πρώτη φορά διατυπώσει γύρω στο 1860 
δυο Γάλοι ιατροί, ο Ethienne Lancereaux 
και ο Appolinaire Bouchardat.. 
    Το 1869 ένας νεαρός φοιτητής της 
Ιατρικής σχολής στο Βερολίνο, ο Paul 
Langerhans, κατά την συγγραφή της δια-
τριβής του,  μελετώντας στο μικροσκόπιο  
την δομή του παγκρέατος , ανακάλυψε 
«σωρούς κυττάρων» μέσα στον ιστό του 
παγκρέατος ενός κουνελιού χωρίς να κά-
νει τότε κάποια υπόθεση για την λειτουρ-
γία τους. Αυτοί οι σωροί των κυττάρων 
έμελε αργότερα να αποδειχθεί ότι περι-
είχαν έναν ειδικό τύπο κυττάρων , τα λε-
γόμενα β-κύτταρα που  ευρέθη να είναι 
υπεύθυνα για την έκκριση της Ινσουλίνης 
δηλ. της ορμόνης εκείνης που μειώνει 
τα επίπεδα του σακχάρου στο αίμα. Και 
αυτά τα νησίδια προς τιμήν του ερευνητή 
που τα ανακάλυψε ονομάστηκαν νησίδια 
του Langerhans. 
    To 1889 στο Στρασβούργο , δύο ια-
τροί, ο Oscar Minkowski και ο Joseph von 
Mering, αφαιρώντας το πάγκρεας από 
ένα σκύλο του προκάλεσαν την τυπική 
κλινική εικόνα του διαβήτη όπως εμφα-
νίζεται στον άνθρωπο. Από κει και πέρα 
ήταν θέμα χρόνου η απομόνωση αυτής 
της ουσίας που αποτελούσε το κλειδί για 
την αντιμετώπιση του σακχαρώδους δια-
βήτη.   
    Μετά την δημοσίευση των αποτελεσμά-
των των Mering και Minkowski, ένα Γάλ-
λος ιστολόγος , ο E.G.Laquesse, ανατρέ-
χοντας στην δημοσίευση του Langrehans 
που είχε γίνει 23 χρόνια πριν, διατύπωσε 
την υπόθεση πως η απουσία από το πά-
γκρεας των κυττάρων που «κατά σω-
ρούς» περιέγραψε ο τότε νεαρός φοιτη-
τής της ιατρικής, είναι υπεύθυνη για την 
εγκατάσταση του διαβήτη.  
    Στην συνέχεια πολλοί ερευνητές προ-
σπάθησαν να φθάσουν στην απομό-
νωση της ουσίας αυτής, που η έλλειψη 
της ήταν υπεύθυνη για την εμφάνιση 
του διαβήτη, κάνοντας πολλαπλά πει-
ράματα με εκχυλίσματα  παγκρέατος σε 
πειραματόζωα. Μερικοί κατάφεραν να 
φθάσουν πολλοί κοντά στον στόχο της 
ανακάλυψης αυτής της ουσίας, όμως ο 
θρίαμβος ήλθε τις πρώτες ημέρες του 
1922 όταν για πρώτη φορά χορηγήθηκε 
η  ινσουλίνη σε ένα 14χρονο διαβητικό 
αγόρι με πολύ βαριά κλινική εικόνα και  
αναπόφευκτο τέλος. Αλλά ας πάρουμε 
τα πράγματα από την αρχή. 
    Στις 30 Οκτωβρίου του 1920 ένας νε-
αρός Καναδός χειρούργος, ο Frederic 
Banting, προετοιμαζόμενος να κάνει 
διάλεξη στους φοιτητές , στο London 

Western University έξω από το Toronto 
του Καναδά  που υπηρετούσε σαν βο-
ηθός του καθηγητού της Χειρουργικής 
Miller, διάβασε κάποια άρθρα που του 
έδωσαν την ιδέα ότι αν κατόρθωνε με 
κάποιο τρόπο να απομονώσει από το πά-
γκρεας την εξωκρινή του μοίρα δηλ. το 
κομμάτι εκείνο που παράγει τα παγκρε-
ατικά ένζυμα καταστρέφοντας το, θα 
μπορούσε από το υπόλοιπο τμήμα του 
παγκρέατος , δηλ την ενδοκρινή του μοί-
ρα να πάρει χωρίς προσμίξεις την ουσία 
που εκκρίνει η μοίρα αυτή και που όπως 
μέχρι τότε είχε αποδειχθεί σχετίζετο με 
τον διαβήτη. Μένοντας ξάγρυπνος σχε-
δόν όλη την νύχτα ανέφερε την επομένη 
το πρωί την ιδέα του αυτή στον καθηγη-
τή Miller  ο οποίος του σύστησε να συ-
ζητήσει το θέμα αυτό με τον καθηγητή 
MacLoad στο Ontario, που θεωρείτο 
βαθύς γνώστης του μεταβολισμού των 
υδατανθράκων και του διαβήτη γενικό-
τερα. Στις 7 Νοεμβρίου του ίδιου  χρό-
νου ο Banting συζήτησε το θέμα αυτό 
με τον MacLoad ο όποιος αν και αρχικά 
είχε πολλούς ενδοιασμούς δέχτηκε τελι-
κά να υιοθετήσει της ερευνά του και του 
παραχώρησε ένα εργαστήριο και δύο 
φοιτητές που θα τον βοηθούσαν εκ περι-
τροπής στης έρευνά του αυτή το ερχόμε-
νο καλοκαίρι. Ο ένας από τους φοιτητές 
αυτούς ήταν ο 22χρονος τότε Charles 
Best. Ο Best, πτυχιούχος της φυσιολογίας 
, ήταν πολύ καλός γνώστης της χημείας 
του διαβήτη.  Ο χώρος των πειραμάτων 
για του δύο ερευνητές ήταν ένα παλιό, 
μικρό πειραματικό χειρουργείο. Ο εξο-
πλισμός ήταν ελάχιστος και οι συνθήκες 
εργασίας κάθε άλλο παρά ιδανικές.  Τα 
πειράματα ξεκίνησαν τον Μάιο του 1921 
αλλά ο ίδιος ο MacLoad δεν ήταν καθό-

λου αισιόδοξος για την έκβαση των ερευ-
νών και συμμετείχε προσωπικά μόνο στο 
πρώτο πείραμα σε σκυλί που πέθανε από 
υπερδοσολογία αναισθητικού. Ωστόσο 
οι Banting και Best  συνέχισαν απτόητοι 
τα πειράματά τους και έγιναν ένα αχώ-
ριστο ερευνητικό δίδυμο. Το ένα σκυλί 
διαδεχόταν το άλλο. Ήδη είχαν χειρουρ-
γήσει 19 σκυλιά και τα 12 είχαν πεθάνει 
από μετεγχειρητικές επιπλοκές. Αλλά και 
σ’ αυτά που είχαν επιζήσει και είχαν χο-
ρηγήσει το εκχύλισμα του παγκρέατος τα     
αποτελέσματα ήταν αμφιλεγόμενα. Ο 
διευθυντής του τμήματος MacLoad ήταν 
στην Σκωτία για διακοπές, αλλά υπήρ-
χε μεγάλη αποφασιστικότητα από τους 
δυο ερευνητές. Τελικά μετά από πολλές 
προσπάθειες να παρασκευάσουν όσο το 
δυνατόν  πιο καθαρό εκχύλισμα παγκρέ-
ατος, την 1η Αυγούστου, ημέρα Δευτέρα, 
έκαναν ένεση 8 κ.ε. του τελευταίου και 
πιο καθαρού εκχυλίσματος που είχαν, 
σε ένα μισοπεθαμένο σκυλί. Το σάκχαρο 
του σκύλου έπεσε  και το σκυλί στάθηκε 
στα πόδια του και περπάτησε. Αν και την 
επομένη ο σκύλος πέθανε, οι Banting και 
Best είχαν εντυπωσιασθεί από το γεγονός 
ότι ο σκύλος ανένηψε με την χρήση του 
εκχυλίσματος ενώ βρισκόταν σε κώμα. 
Οι δύο ερευνητές έδωσαν στο εκχύλισμα 
την ονομασία Isletin. To ηθικό τους πλέον 
ήταν πολύ υψηλό. 

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

 *  Ο Ιατρός Ιωάννης Γ. Γκούβερης είναι
Ειδικός Παθολόγος – Αγγειολόγος 
Μετεκπαιδευθείς στους Υπερήχους – 
Triplex Αγγείων  
και την Παχυσαρκία (Scope Member)
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε 
πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  
Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 

44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσο-
ψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζω-
οδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές 
λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι 
με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 
1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα 
Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυτό-
νομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επιπλω-
μένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 

από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο διώ-
ροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο στη 
συμβολή των οδών Καρπετοπούλου και 
Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν δημαρ-
χείου), κατάλληλος για γραφείο ή κατά-
στημα. Πληροφορίες τηλ. 6976015480, 
6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη βε-
ράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλείας, 
κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια από 
την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πληροφο-
ρίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα με 
αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό λουξ 
κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος για 
γραφείο ή και κατάστημα. Πληροφορίες 
τηλ. 27520-27847 και 6944-677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορίες 
στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  

ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣ-
ΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. 
ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζά-
ντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 
- κινητό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
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ΕΡΓΑΣΙΑ

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μα-
θήματα Γερμανικών όλων των επίπεδων. 
Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 
1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-

λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑ-
ΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και 
περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 
54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκθε-
ση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και φύ-
λαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλίου. 
Τηλ. 6945525435

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 
1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 
33 953. ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλόσομπα ενεργειακή για 
κάλυψη 100 τετραγωνικών μέτρων με 
φούρνο, μάρκας Syrios, σε άριστη κα-
τάσταση 9έχει χρησιμοποιηθεί μόνο 4 
μήνες). Τηλ. 698 725 5399, 27530 23485 
ΚΩΔ 1015

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελίες 

ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.



Ο Αϊ Νικόλας 
και το δεκαχίλιαρο.

Μέσα στην σούρα του ένας τύπος προ-
σπαθεί να βρει χρήματα για να συνε-
χίσει να πίνει. Περνώντας έξω απ την 
εκκλησία του Αϊ Νικόλα, σκέπτεται να 
μπει μέσα και να πάρει λεφτά απ το πα-
γκάρι.
Ανοίγει την πόρτα, στέ-
κεται μπρος απ την ει-
κόνα του αγίου και του 
λέει:
- Αϊ Νικόλα μου, εσύ 
ξέρεις ποιος είμαι 
εγώ και πόσο σε εκτι-
μώ. Τώρα βρίσκομαι 
σε μια δύσκολη θέση και θα ήθελα 
να σου ζητήσω μια χάρη. Μου λείπει 
ένα 500σάευρω! Θέλω να κάνεις το 
θαύμα σου και με το που θα βγω έξω 
από την εκκλησία να το βρω. Εντάξει;  
Ικανοποιημένος από την κουβε-
ντούλα, και από την «θετική αντα-
πόκριση» του αγίου, βγαίνει έξω και 
αρχίζει το ψάξιμο αλλά... τίποτα. Τσα-
ντισμένος, ορμάει μέσα στην εκκλη-
σία προς την εικόνα τραβώντας την 
προσοχή του παπά ο οποίος όμως 
δεν επεμβαίνει αλλά παρακολουθεί.  
- Αϊ Νικόλα μου, δεν το περίμενα αυτό 
από σένα. Ειλικρινά με έχεις εκνευρίσει. 
Τι σου ζήτησα; Ένα 500σάευρω. Τι είναι 

για σένα ένα 500σαευράκι. Και το αρ-
νείσαι από μένα που σε πιστεύω τόσο 
πολύ; Γι αυτό σταμάτα να παίζεις το 
δύσκολο και κάνε το θαύμα σου. Θα 
βγω τώρα έξω και θέλω να βρω το 
δεκαχίλιαρο. Συνεννοηθήκαμε; Aντε 
μπράβο... Βγαίνει πάλι έξω... ψάχνει... 

ξαναψάχνει... ούτε δεκά-
ρικο δεν βρήκε. Ορμά-
ει μέσα στην εκκλησία.  
- Α!!! Ως εδώ Αϊ Νικό-
λα. Αν θέλεις να το παί-
ξεις σκληρός, μπορώ και 
εγώ! Αν δεν μου δώσεις 
ένα 500σάευρω τώρα 

που θα ξαναβγώ έξω, θα πάρω την  
εικόνα σου και θα την πουλήσω. Και 
να δω τότε αν θα σ αρέσει! Βγαίνει λοι-
πόν έξω και αρχίζει το ψάξιμο. Ακού-
γοντας αυτή την απειλή ο παπάς, πάει 
και αλλάζει την μεγάλη εικόνα με ένα 
μια μικρή εικονίτσα και ξανακρύφτη-
κε. Μπαίνοντας ξανά μέσα ο ναυτικός, 
μετά από την αποτυχία του στο ψάξιμο,  
φτάνει στο μέρος που ήταν η εικόνα, 
βλέπει την μικρή εικονίτσα και λέει:  
- Ρε Νικολάκη, που πήγε ο πατέρας 
σου; Φοβήθηκε και την κοπάνησε, έτσι;

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Άντε τώρα να φυλάξεις τόσα 
χιλιόμετρα θαλάσσια σύνορα

Τεστ
Μια ξανθιά παίρνει τηλέφωνο μια φίλη της, επί-
σης ξανθιά και της λέει:  
- Άσε φιλενάδα, εχθές πήγα και έκανα τεστ κύη-
σης!  
Και η φιλενάδα απαντά:  
- Άντε ρε, μπράβο, χαράς το κουράγιο σου. Ήτανε 
δύσκολα τα θέματα;


